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Ingyenes Gondosóra 80 felett
Április 1-tõl minden 80 év

feletti magyar állampolgár,
aki még nem rendelkezik
Gondosórával, elõzetes
igénylés nélkül megkapja
az ingyenes eszközt – kö-
zölte Nyitrai Zsolt, a mi-
niszterelnök fõtanácsadója.
A Gondosóra egy egyszerû
jelzõkészülék, amely vész-
helyzetekben segít, és köz-
vetlen kapcsolatot teremt a diszpécserközponttal. Cél-
ja, hogy az idõsek könnyen hozzáférhessenek a szol-
gáltatáshoz, és hozzátartozóik nyomon követhessék
õket. Több mint 750 ezer ember használja, és eddig 40
ezer életet mentett meg. A készüléket a Magyar Posta
kézbesíti, a címzetteknek csak át kell venniük és hasz-
nálatba venniük.

4 millió legóból világrekord-álmokSarkvidéki legócsoda

A Nyíregyházi Állatpark egyedülálló látványossággal
gazdagodott: a LEGO gyár ajándékaként egy életnagy-
ságú jegesmedveszobor került a Jégvilág Interaktív Ál-
latbemutatóba. Az ünnepélyes átadón kiemelték, a szo-
bor a játékos tanulást és a környezeti nevelést szolgálja.
Az esemény különleges pillanata volt, hogy a park ta-
valy született jegesmedveikrei is megmutatták magukat
a közönségnek.

A LEGO gyár jóvoltából egy életnagyságú legójeges-
medve költözött a Jégvilág Interaktív Állatbemutatóba.
A mintegy 120 ezer kockából épült látványos alkotás rend-
kívüli részletességgel adja vissza a jegesmedvék megje-
lenését, a szoborral pedig a látogatók testközelbõl is
megtapasztalhatják az Északi-sarkvidék csúcsragadozó-
jának valódi méretét.

Játékos tanulás és környezeti nevelés

A leleplezést megelõzõ ünnepélyes átadáson a LEGO
Manufacturing Kft. ügyvezetõ igazgatója hangsúlyozta,
nagy öröm számukra, hogy együttmûködés indult közöt-
tük a Nyíregyházi Állatparkkal, hiszen a céljuk közös: a
játékosság erejével tanítani és fejleszteni. – A térség egyik
legnagyobb foglalkoztatójaként rendkívül fontos számunk-
ra, hogy jó kapcsolatot ápoljunk a várossal és a Nyíregy-
házi Állatparkkal is. Nálunk a játékos tanulás kiemelt
szerepet kap, és az állatpark is tökéletes helyszín erre. A
legó jegesmedveszobor a környezeti nevelést szolgálja,
segítve a gyermekeket a természet megismerésében –
emelte ki az igazgató.

Egy hét munka eredménye

Chresten Bruun azt is elárulta, a látványosságot, amely-
nek mind a 120 ezer kockája a nyíregyházi LEGO gyár-
ban készült, Dóczy Balázs hivatásos legóépítõ tervezte
és építette meg csapatával, mindössze egy hét alatt. Egy
fõnek ez nagyjából három hónapba telt volna.

További közös programok a LEGO-val

Az átadón Gajdos László, a Nyíregyházi Állatpark igaz-
gatója elmondta, nagy várakozás elõzte meg a jegesmed-
veszobor érkezését, az idei évben pedig több meglepe-
téssel is készülnek a parkban. – A legószobor mellett az
elõttünk álló év a közös gondolkodásról és a közös játék-
ról is szól majd. A LEGO Csoport „Védjük a természetet”
programja keretében legójátékok érkeznek hozzánk,
amelyeket szakértelmünkkel egészítünk ki. Célunk, hogy
a gyerekek játék közben, élményekkel gazdagodva ta-
nuljanak, és új ismeretekkel távozzanak – hangsúlyozta
az igazgató, aki örömmel tette hozzá, hogy a tavaly szü-
letett jegesmedveikrek az átadón is aktívak voltak. A
bocsok egészségesek, játékosak, anyjuk pedig gondosan
neveli õket.

Kézzelfogható együttmûködés

Az eseményen dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza pol-
gármestere hangsúlyozta, hogy a társadalmi felelõsség-
vállalás különösen fontos az önkormányzat életében, fõ-
ként, ha az a gyermekeket helyezi a fókuszba. – A nyír-

egyházi LEGO gyár és az állatpark számára a családok
és gyermekek a legfontosabbak. Öröm számunkra, hogy
az együttmûködés kézzelfoghatóvá vált, és hálásak va-
gyunk a LEGO társadalmi felelõsségvállalásáért. Bízunk
benne, hogy ez a partnerség sok látogatónak szerez majd
örömet – emelte ki a polgármester, aki úgy véli, jó hely-
re került a nyíregyházi LEGO gyár jegesmedveszobra,
hiszen reményei szerint a jövõben is több ezer nyíregy-
házi és a városba érkezõ turista is megfordul majd itt.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

A Tekerd Csoport, a Nyíregyházi SZC Wesselényi
Miklós Technikumának diákjai és mentoraik világre-
kordra készülnek, ugyanis egy másfél tonnás
legómozaikot alkotnak, amely az Országházat ábrá-
zolja, mintegy 25 méter hosszúságban és 10 méter
magasságban. A projekt két évig tart, és több ezer diák
bevonásával készül. Az elsõ nagyobb lépést április 1-
jén tették meg, amikor a Kazinczy diákjai is segítet-
tek a munka során iskolájuk tornatermében. A mozaik
elkészítését decemberben kezdték, és az alkotás a
Guinness Rekordok Könyvébe is bekerülhet. Hudák
Zsolt, a Tekerd Csoport mentortanára hangsúlyozta, a
szervezet már más projektekkel is sikeresen szerepelt,
például ûrhajózással és mûvészi együttmûködésekkel
kapcsolatban. A mostani projekt célja, hogy minél több
diákot mozgósítson, hogy közösen alkossanak valami
nagyon különlegeset. A mozaikhoz 4 millió legóelemet
használnak, és a várakozások szerint a következõ két
évben 15 ezer diák mûködik közre az építésben. A
Kazinczy Ferenc Tagintézmény igazgatója kiemelte,
a közös munka nemcsak a projekt sikeréhez járul hoz-
zá, hanem a diákok személyes fejlõdéséhez is.
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Virágos Nyíregyháza: a nagyvárosok legjobbja európai szemmel
Júniusban várjuk az Entente Florale Europe verseny zsûrijének helyszíni szemléjét!

Mint ismert, közel négyszáz pályázatból választották
ki a Virágos Magyarország verseny gyõzteseit 2024-ben.
Az ünnepélyes díjkiosztó gálán öt települési kategóriá-
ban és hat kiemelt témában mintegy nyolcvan elisme-
rést adtak át a pályázó településeknek. A nagyvárosi ka-
tegóriában Nyíregyháza aratott gyõzelmet!

Az értékõrzés és fenntarthatóság mozgalma

A Virágos Magyarország több mint három évtizedes
története során a környezetszépítésre való fókuszálástól
a fenntarthatóság, a helyi értékek megõrzése és a közös-
ségépítés kiemelkedõ mozgalmává nõtte ki magát. Vál-
tozatlan népszerûségét jól mutatja, hogy közel négyszáz
helyi közösségtõl érkeztek a pályázatok a megmérette-
tés több mint 50 kategóriájára. A kertész- és tájépítész
mérnökökbõl, várostervezõkbõl és turisztikai szakembe-
rekbõl álló önkéntes szakmai zsûri értékelése nyomán
közel 80 szakmai elismerést vehettek át a díjakat fel-
ajánló minisztériumok és szakmai szervezetek képvise-
lõitõl a települések vezetõi.

Élhetõség és vonzerõ

A Virágos Magyarország fontos törekvése a telepü-
lések élhetõbb, fenntarthatóbb zöldfelületeinek kiala-
kításán túl az is, hogy ezáltal növelni tudják a turiszti-
kai vonzerejüket és erõsítsék a pozitív országképet.

Félszázados versengés

Az Európai Virágos Városok és Falvak versenye Európa
legnagyobb múltra visszatekintõ megmérettetése. A kez-
detek Franciaországba nyúlnak vissza, ahol az elsõ
virágosítási versenyt 1959-ben szervezték. Az európai
verseny 1975 óta zajlik, Franciaország és az Egyesült
Királyság indította, visszatekintve már megközelítõleg 23
000 település, kb. 50 millió emberét érintette ez a külön-
leges versengés.

Nyíregyháza európai fókuszban

Ennek eredményeképpen az Entente Florale Europe
keretében 1990 óta minden évben lehetõséget ad Ma-
gyarország legvirágosabb települései számára a megmé-
rettetésre. Ennek értelmében – mint a Virágos Magyaror-
szág verseny gyõztese – Nyíregyháza is lehetõséget kap
az európai megmérettetésre.

Bemutatkozunk a zsûrinek

Az Entente Florale Europe zsûritagjai 2025. június 28-
án érkeznek városunkba. A versenyen tervezetten 8 állo-
más bevonása történik meg annak érdekében, hogy a zsûri
minél átfogóbb képet kapjon a város rövid és hosszú távú
elképzeléseirõl, a zöldítés témakörében foglaltakról.

A zsûri 10 szempont alapján értékel majd június végén
az alábbi kritériumok szerint:

– Az önkormányzat tervei, stratégiái
– Fenntarthatóság, egészséges környezet
– Tájvédelem, természetvédelem
– Közcélú zöldfelületek

– Növénytelepítések, növényesítés
– Épített örökség, épített környezet
– Környezeti nevelés
– Turisztikai infrastruktúra
– Közösségi részvétel
– Kommunikáció, településmarketing

A virágos város napi valóság

Fontos tudni, hogy a város a valódi arcát mutatja be,
tehát új, elõre nem tervezett fejlesztések nem is indul-
hatnak el, de persze azon dolgozik a Városüzemeltetés a
karbantartási, fenntartási munkákkal és a szokott csinosí-
tással, hogy a zsûri látogatására a legszebb formáját mu-
tassa a település. Ehhez kérik a szervezõk, hogy minden-
ki tegye meg a magáét, csakúgy, mint az eddigiekben,
hiszen nem véletlenül kapta a rangos hazai elismerést
Nyíregyháza. A Virágos Magyarország fõdíjában ugyanis
az elmúlt idõszakot és a fentebbi szempontok alapján a
közösség erõfeszítéseit, valamint az ezt elõsegítõ, pél-
dául a NYÍRVV által menedzselt programokat is értékel-
ték. Legyen még virágosabb Nyíregyháza!

Tavaszi programkavalkád a Váciban
Tavaszi Mûvészeti Hetek címmel új, színes és látvá-

nyos kulturális programsorozatot hirdet a Váci Mihály
Kulturális Központ. Április 3-a és 16-a között lesz olyan
esemény, amely a legkisebbeknek szól, és olyan is, amit
kifejezetten a szépkorúaknak szánnak.

A Mûvészeti Szakgimnázium Táncmûvészeti tagoza-
tos diákjainak moderntánc-mûsora nyitotta meg a nyír-
egyházi Tavaszi Mûvészeti Hetek sajtótájékoztatóját,
amelyen bejelentették, hogy április 3-a és 16-a között
egymást érik majd a változatos kulturális rendezvények
Nyíregyházán.

A Váciban vizsgáztak a mûvészeti táncosai április 3-
án, ide érkezett a Nõi Expó ötödikén, lesz divatbemutató
kilencedikén, kiállít Csutkai Csaba fotográfus és rendha-
gyó irodalomórát tart Tarczy Gyula a kedvenc költõi se-
gítségével tizedikén. – A vers egy közlési lehetõség. Egy
esély arra, hogy egy órán keresztül inspiráljam a hallga-
tóságot, hogy kölcsön vegyem a számomra kedvelt ma-
gyar költõk gondolatait, gyönyörû sorait, és ezzel igye-
kezzem emelni a lelkeket, és hogy elindítsak bennük gon-
dolatokat – mondta a Krúdy-díjas fõszerkesztõ.

Április 16-ig minden napra jut majd valamilyen kultu-
rális esemény. A VMKK igazgatója elmondta, úgy dön-
töttek, hogy kibõvítik a hagyományos rendezvények so-
rát. – A Tavaszi Mûvészeti Hetek programsorozat köthetõ

a költészet napjához, a névadónkhoz is, hiszen mindig
ebben az idõszakban emlékezünk meg róla. Egy nagyon
tartalmas, sokszínû és magas színvonalú programsoroza-
tot sikerült összeraknunk – emelte ki az igazgató.

Jászai Menyhért alpolgármester úgy fogalmazott, a
kultúra a hétköznapok részét képezi Nyíregyházán, a
cél azonban az, hogy ne teljen el nap kulturális prog-
ram nélkül. – Szeretnénk 365 napossá tenni a kínálatot
és minden évszakban megtalálni azokat a programo-
kat, amire be lehet csábítani a közönséget. A Tavaszi
Mûvészeti Hetek egy jó színfolt a kulturális kínálat-
ban, egy hézagot tölt be, mert már a tél elmúlt, a nyári

programok, a fesztiválok még nem indultak el – nyi-
latkozta.

A Tavaszi Mûvészeti Hetek mindezeken túl kínál fest-
mény- és fafaragó kiállítást, sõt bemutatkozik egy
díszmûkovács is. A húsvét közeledtével lesz Nyusziváró
nap, amelyen a szülõk mellett a legkisebbeknek is kínál-
nak koncertélményt és elfoglaltságot, és persze megem-
lékeznek a város költõjérõl, Váci Mihályról is.

Részleteket a kulturális központ honlapján, a vmkk.hu
weboldalon találnak az érdeklõdõk.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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Új lehetõségek és bõvülõ programkínálat a szépkorúaknak
Az Idõsügyi Tanács legutóbbi ülésén a Digitális Korta-

lanság Program, a Szépkorúak Sporttalálkozója és a Szép-
korúak Akadémiája került középpontba. A nagy sikerû
digitális kompetenciafejlesztõ foglalkozások idén is foly-
tatódnak. A jubileumi, 10. Szépkorúak Sporttalálkozója
újdonságként kétnapos lesz, emellett a városvezetés és a
Váci Mihály Kulturális Központ közös szervezésében
megvalósuló Szépkorúak Akadémiája is hamarosan újra
kezdetét veszi.

A múlt hétfõi ülésen Jászai Menyhért, Nyíregyháza
alpolgármestere köszöntötte az összegyûlt tagokat és
meghívott vendégeket. Elsõ napirendi pontként a tavaly
nagy érdeklõdésnek örvendõ Digitális Kortalanság prog-
ramról egyeztettek a jelenlévõk.

Folytatódnak a népszerû foglalkozások

Az ülésen Béres Edina, a Digitális Tudásközpont veze-
tõje is részt vett, aki kiemelte, az elõzõ évben 18 tizen-
két fõs csoport vett részt a digitális kompetenciákat fej-
lesztõ foglalkozásokon, amelyek idén is folytatódnak. –
Az érdeklõdõk ezúttal három különbözõ foglalkozás kö-
zül választhatnak. Továbbra is elérhetõ marad a teljesen
kezdõknek szóló alapfoglalkozás, emellett külön temati-
kát kapott az Ügyfélkapu használatával foglalkozó egy-
napos képzés, beleértve az Ügyfélkapu+ és a Digitális
Állampolgárság rendszerét. A harmadik, teljesen új fog-
lalkozás az okostelefonok és tabletek használatáról szól,
amelyet kifejezetten a szépkorúak kérésére alakítottunk
ki – részletezte a központ vezetõje, aki arról is beszá-

molt, hogy a tervek szerint áprilisban kezdõdnek a fog-
lalkozások, regisztrálni pedig már lehet a 06-42/512-974-
es telefonszámon.

Kétnapos sporttalálkozó

Az ülés kiemelt témája a 10. Szépkorúak Sporttalálko-
zója volt. Kõhalmi Richárd, a Nyíregyházi Sportcentrum
ügyvezetõje a résztvevõk figyelmét a május 1-jei Fitt-Vá-
ros programra is felhívta. Dajka László, a Sportcentrum
programfelelõse elmondta, a Szépkorúak Sporttalálkozó-
jának több újdonsága közül az egyik, hogy a rendezvény
kétnapos lesz: a május 21-i program a Városi Stadionban,
míg a fõ nap, május 22-én, az Atlétikai Centrumban zaj-
lik. – Idén a Városi Stadion is bekapcsolódik az esemény-
be, hiszen szeretnénk újra beépíteni a versenyszámok közé
a tekét és a kosárra dobást. Ezek a sportágak nagy népsze-
rûségnek örvendenek a szépkorúak körében. Az atlétikai
versenyszámok változatlanul megmaradnak, akárcsak az
ügyességi, játékos sportvetélkedõk – hangsúlyozta. A szép-
korúak összesen 8 sportágban és 23 versenyszámban tehe-

tik próbára magukat, és nemcsak
díjazásban részesülnek az ese-
ményen, hanem egy közös ebéd-
re is vendégül látják õket.

Találkozóhely
kialakítása

Telepóczkyné Farkas Márta, a testület frissen újraválasz-
tott titkára kiemelte, örülnek az újabb lehetõségeknek. El-
mondta, terveik között szerepel egy találkozóhely kialakí-
tása. – Korábban havonta találkoztunk a könyvtár elõteré-
ben, de az érdeklõdés csökkent. Most azon dolgozunk, ho-
gyan érhetnénk el azokat az idõseket, akik nem tartoznak
szervezethez. Személyesen is elérhetõ vagyok, és öröm-
mel tapasztalom a bizalmat. Célunk egy nyitott fórum lét-
rehozása, ahol bárki megoszthatja javaslatait, amelyeket
továbbítunk az önkormányzat felé – emelte ki a titkár.

Érdekes elõadások a Szépkorúak
Akadémiáján

Április 9-e és június 18-a között a  Kelet-Magyarorszá-
gi Szépkorúak Akadémiája ismét érdekfeszítõ és értékes
elõadásokkal várja az érdeklõdõket. A tavaszi programok
során neves szakemberek és elismert elõadók segítségé-
vel járják majd körül az idõskor testi-lelki jólétének meg-
õrzését, a kulturális értékek szerepét, valamint a bizton-
ságos közlekedés kérdéseit is.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

Óvakodjunk a romantikus csalóktól!
 Így védhetjük meg magunkat az online átverésektõl  – bûnmegelõzési sorozat, 1. rész

Új bûnmegelõzési tanácsokkal szolgáló sorozatot in-
dít a Nyíregyházi Napló a Nyíregyházi Rendõrkapitány-
sággal együttmûködve, melynek elõzménye, hogy a
nyiregyhaza.hu városi webportálon rendszeresen meg-
jelennek ilyen tartalmú rendõrségi hírlevelek. A követ-
kezõkben gyakorlott szakértõk írásait adjuk közre, me-
lyekben az útmutatások mellett a könnyebb érthetõség
kedvéért konkrét példák is megjelennek.

A digitális világ lehetõséget ad arra, hogy könnyedén
kapcsolatba lépjünk másokkal, új barátokat szerezzünk, sõt
akár szerelemre is találjunk. Azonban nem mindenki az,
akinek mondja magát. Az utóbbi években egyre gyakorib-
bá váltak az úgynevezett romantikus csalások, ahol csalók
érzelmi manipulációval próbálják kifosztani áldozataikat.

Hogyan mûködik a romantikus csalás?
A romantikus csalók általában közösségi médián vagy

társkeresõ oldalakon keresnek áldozatokat. Hamis profilo-
kat hoznak létre, gyakran vonzó, egzotikus életet élõ sze-
mélynek adják ki magukat, és célzottan olyan embereket
keresnek, akik érzelmileg sebezhetõbbek. A kapcsolatfel-
vétel után gyorsan elmélyítik az érzelmi kötõdést: bókok-
kal halmozzák el az áldozatot, bizalmat építenek ki, sõt
sok esetben házassággal vagy közös jövõvel kecsegtetnek.

Érzelmi kötõdés után pénzkérés
Miután a csaló biztosra veszi, hogy az áldozat érzel-

mileg kötõdik hozzá, pénzt kezd kérni. A leggyakoribb
kifogások közé tartozik:

– Sürgõs anyagi segítségre van szüksége (pl. váratlan
egészségügyi költségek, baleset, családi tragédia).

– Utazásra kell pénz, hogy személyesen találkozzanak.
– Befektetési lehetõséget ajánl, amely gyors hasznot ígér.
Amint az áldozat pénzt küld, a csaló újabb és újabb

kérésekkel áll elõ, míg végül teljesen eltûnik.

Hogyan védhetjük meg magunkat?
1. Legyünk óvatosak az online ismerkedésnél! Ha valaki

túl gyorsan közeledik, gyanakodjunk!
2. Ne küldjünk pénzt soha olyannak, akit személyesen nem

ismerünk! Ne adjuk meg bankkártya- vagy online banki
adatainkat! Okmányainkról se küldjünk másolatot!

3. Vizsgáljuk meg a profilját! Ha túl tökéletesnek tûnik,
vagy kevés a valódi információ róla, az intõ jel lehet.

4. Ellenõrizzük a képeket! Egy gyors képkereséssel kide-
ríthetjük, ha a fotókat más forrásból lopták.

5. Beszéljünk róla! Ha gyanús helyzetbe kerülünk, kérjünk
tanácsot barátoktól, családtagoktól vagy szakértõktõl.

Anyagi kár és lelki trauma

A romantikus csalás nemcsak anyagi károkat okoz,
hanem komoly lelki traumát is hagy maga után. A meg-
elõzés kulcsa a tájékozottság és az éberség. Ha úgy
érezzük, hogy csalás áldozatai lettünk, azonnal for-
duljunk a rendõrséghez, és ne féljünk segítséget kérni!

Konkrét példák
Az alábbiakban néhány konkrét példát is közreadha-

tunk, hogy még kézzelfoghatóbb legyen a témakör.

Tízmillió a „tengerésznek”
Eljárás indult Nyíregyháza Rendõrkapitányság Bûnügyi

Osztályán az OTP Bank Zrt. feljelentése alapján ismeret-
len tettes ellen, aki tengerésznek kiadva magát különbö-
zõ okokra hivatkozva tévedésbe ejtette ügyfelüket, M.
G. nyíregyházi lakost, aki ennek hatására 2024. július és
szeptember hónap közötti idõben különbözõ összegeket
utalt el az elkövetõ által megadott magyar, illetve kül-
földi számlaszámokra.

A csalással okozott kár: 10.596.520 Ft.

38 millió az „amerikai katonának”
Eljárás indult Imréné K. H. nyíregyházi lakos feljelen-

tése alapján ismeretlen tettes ellen, aki 2021 szeptembe-
rében amerikai katonának kiadva magát az interneten
megismerkedett a sértettel, majd 2021. 09. 16. és 2022.
03. 01. közötti idõben különbözõ indokokkal és jogtalan
haszonszerzés céljából összesen 38.500.000 Ft összeget
utaltatott el a sértett Raiffeisen bankszámlaszámáról kü-
lönbözõ olasz bankszámlaszámokra.

A csalással okozott kár: 38.500.000 Ft.

Tízmillió a nem létezõ, fenyegetõ Ivan Bokunak
Eljárás indult T. F. feljelentése alapján ismeretlen tettes el-

len, aki magát Ivan Bokun nevezetû férfinak kiadva a
Facebook közösségi oldalon ismerkedést kezdeményezett a
feljelentõvel, majd 2017. december és 2019. június hónap
közötti idõben különbözõ valótlan tartalmú okokra hivatkoz-
va a feljelentõtõl különbözõ összegekben pénzt kért, melye-
ket a sértett a Western Union, CIB Bank, valamint MoneyGram
pénzügyi szolgáltatáson keresztül elutalt részére. Az utaláso-
kat követõen kiderült, hogy a fenti személy nem valós, a
sértettet jogtalan haszonszerzés céljából tévedésbe ejtette.

A csalással okozott kár: 10.082.180 Ft.
A feljelentõ, miután nem volt hajlandó további pénzössze-

geket utalni, õt az ismeretlen személy azzal fenyegette meg,
hogy ha nem utal neki további 1000 dollárnyi pénzössze-
get, akkor interneten közzéteszi a feljelentõ által korábban
saját magáról készített, majd az ismeretlen személy részé-
re elküldött meztelen fényképeket. A feljelentõ a fenyege-
tés hatására sem utalt további pénzösszeget.
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Több mint 22 százalékkal nõtt a regisztrált bûncselek-
mények száma a Nyíregyházi Rendõrkapitányság illeté-
kességi területén – derül ki a város közbiztonsági hely-
zetérõl szóló 2024. évi hatósági, városi közgyûlésen el-
hangzott beszámolóból. Az adatokat árnyalja, hogy a sta-
tisztikában mindig a lezárt ügyek szerepelnek, így ko-
rábbi években történt bûncselekmények is megjelennek
a tavalyi adatokban.

Sokszor belefuthatnak az autósok rendõrségi ellenõr-
zésbe a nyíregyházi utakon, a hatóság folyamatosan szer-
vez különbözõ, nagyszabású akciókat. A statisztika azt
mutatja, szükség is van a razziákra, miután 2024-ben 412
személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset tör-
tént az utakon a Nyíregyházi Rendõrkapitányság mûkö-
dési területén. A halálos balesetek száma nõtt, összesen
16 esetben történt tragédia. Anyagi kárral járó balesetet
974-et regisztrált a hatóság, ez csökkenést mutat az egy
évvel korábbi adatokhoz képest.

Hétszeres növekedés
az online csalásokban

A Nyíregyházi Rendõrkapitányság illetékességi terüle-
tén 2024. évben – hasonlóan az országos és a vármegyei
folyamatokhoz – 22,4%-kal 3349-rõl 4099-re nõtt a re-
gisztrált bûncselekmények száma. Nyíregyháza Megyei
Jogú Város területén szintén emelkedett a regisztrált bûn-
cselekmények száma 1967-rõl 3028-ra – olvasható a be-
számolóban. – Mind a közterületi, mind a közterületi ki-
emelt bûncselekmények száma emelkedett, azonban a
bûncselekményszám ilyen drasztikus emelkedését két fõ
kategória alkotja: az egyik az ismertté vált lopás bûncse-
lekményeknek a száma, a másik pedig – ami majdnem
hétszeresére nõtt – az online csalásos bûncselekmények-
nek a száma. Bár a bûncselekmények száma nõtt, Nyír-
egyháza továbbra is biztonságos és élhetõ város. Tavaly
egyetlen országos visszhangot kiváltó ügy történt, ami-
kor a kemecsei kislányt meggyilkolták. A Nyíregyházi
Rendõrkapitányság azonban még a holttest megtalálása
elõtt elfogta az elkövetõt – mondta a közgyûlésen Illés
Tamás r. alezredes, mb. kapitányságvezetõ.

Nõtt az online bûncselekmények száma is

Kerékpárokat és rollereket loptak
A közterületi bûncselekmények számát leginkább a

lopások növelték, ezeken belül fõleg kerékpárokat és
elektromos rollereket tulajdonítottak el. Ezzel kapcsolat-
ban az állampolgároktól nagyobb figyelmet kér a rendõr-
ség, azt tanácsolják, minden esetben használjanak erõs,
vastag láncú kerékpárlakatokat. A különbözõ bûncselek-
mények felderítésében az egyenruhásoknak nagy segít-
séget nyújt a nyíregyházi közterületi kamerahálózat. A
kiskorú veszélyeztetése bûncselekmények számában
csökkenés figyelhetõ meg. A Járási Hivatalok gyermek-
védelmi tevékenysége továbbra is jól mûködik. Minden
olyan bûncselekmény elkövetésekor, amikor kiskorú is
érintett, vizsgálják a bûncselekmény fennállását és a szük-
séges intézkedéseket soron kívül megteszik – írja a ható-
ság az éves beszámolóban.

Lopások, lakásbetörések,
rablások – gyors reagálás

A közgyûlés elé benyújtott beszámolóból kiderül töb-
bek között, hogy négy személyautót loptak el a városban
2024-ben, valamint 13 autót törtek fel. A lakásbetörések

számában csökkenés történt, 41 esetben volt erre példa.
Helyi szinten a legsúlyosabb bûncselekmények a rablá-
sok, ezek leginkább a vasútállomás, az Arany János-Toldi
utca, valamint a belváros Kossuth utcai részéhez köthe-
tõk. Valamennyi elkövetõt a bûncselekményt követõ 48
órában elfogták a rendõrök.

Kábítószer elleni küzdelem
Ebben az évben kiemelten foglalkoznak a kábítószer-

rel kapcsolatos bûncselekményekkel, nemcsak országos,
hanem helyi szinten is. A visszaélés kábítószerrel, ter-
jesztõi magatartások tekintetében, bûncselekmény elkö-
vetése kapcsán 2024. évben 14 esetet regisztráltak Nyír-
egyházán. Kábítószer-birtoklás, -fogyasztás kapcsán pe-
dig 81 eljárást indítottak a kapitányságon tavaly – derül
ki a beszámolóból. A DELTA program keretein belül idén
már több büntetõeljárást indítottak a terjesztõkkel szem-
ben mint tavaly összesen egész évben – mondta Illés Ta-
más rendõr alezredes a közgyûlésen. A jogszabályi vál-
tozások várhatóan nagyobb lehetõséget és mozgásteret
biztosítanak majd a rendõrség eredményes felderítése
érdekében – tette hozzá a rendõr alezredes.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

2024-ben is helytálltak a nyíregyházi tûzoltók, a ki-
rendeltség illetékességi területére mintegy 2200 jelzés
érkezett tavaly. Az egyenruhások Sztárek Ferenc emlé-
kére erõpróbát szerveztek a belvárosban, eloltották a
nyári aszályban keletkezett szabadtéri tüzeket és kitar-
tóan oltották hosszú órákon át a Rákóczi Ferenc utcán
kigyulladt raktárépületet is. Oszlár Gábor tûzoltóparancs-
nok a március végi, városi közgyûlésen úgy fogalmazott,
a lakosság számíthat a nyíregyházi tûzoltókra, baj ese-
tén az egyenruhások perceken belül a helyszínre érnek
és akár életük kockáztatásával is helyt állnak.

A Nyíregyházi Tûzoltó-parancsnokság az egyik legna-
gyobb tûzoltóság az országban, az egyik legnagyobb sze-
mélyi állománnyal, az egyik legtöbb eszközzel rendel-
kezik. Naponta átlagosan 6-7 riasztást kapnak a nyíregy-
házi tûzoltók és 3-4 alkalommal tényleges bevetésen kell
részt venniük. A 2024-es évben a csapadékos tavaszi idõ-
ben nem vonultak annyiszor szabadtéri tûzhöz, a rendkí-
vül meleg, aszályos nyári idõszakban azonban már több
nagyobb riasztási fokozatú, elhúzódó tûzesetnél kellett
helyt állniuk a nyíregyházi tûzoltóknak.

140 év méltó ünneplése
Oszlár Gábor kiemelte az önkéntes tûzoltó egyesüle-

tek és önkormányzati tûzoltóságok tagjainak a munkáját

is, akik nagymértékben támogatják a Nyíregyházi Hiva-
tásos Tûzoltóság tevékenységét. 2024-ben hagyományte-
remtõ szándékkal megszervezték a belvárosban a Sztárek
Ferenc Tûzoltó Erõpróbát, ezzel a nagyszabású rendez-
vénnyel a városi tûzoltóság 140 évvel ezelõtti megalapí-
tására emlékeztek, valamint egyben az elsõ parancsno-
ka, Sztárek Ferenc elõtt is tisztelegtek. A rendezvény célja
a sport- és bajtársi kapcsolatok ápolása, valamint kiépí-
tése volt, amelyre még határon túlról is jelentkeztek.

2176 beavatkozás
és 67 szén-monoxid-riadó

A hatóság részletes beszámolója rengeteg adatot tar-
talmaz: 2024-ben 67 esetben szén-monoxid-szivárgáshoz
történt riasztás. A szén-monoxid-szivárgások közül 24
esetben a készenléti állománynak be is kellett avatkoz-
ni. 30 kéménytûzzel kapcsolatos káresemény történt. A
kirendeltség illetékességi területén a beavatkozó egysé-
gekhez összesen 2176 jelzés érkezett, ezek közül 1066
tûzeset volt, 1100 pedig mûszaki mentés.

Az Év Hivatásos
Tûzoltó-parancsnoksága

A hatósági beszámolóból kiderül, a lakosság
élet- és vagyonbiztonságának megóvása, illet-
ve az emberek biztonságérzetének javítása ér-
dekében, a rendvédelmi szervekkel és hatósá-
gokkal szorosan együttmûködve, egymás tevé-
kenységét kiegészítve komplex megelõzõ mun-
kát végzett a Nyíregyházi Katasztrófavédelmi
Kirendeltség. A nyíregyházi szerv egy országos
elismerést átvehetett nemrégiben, megkapta a
2024-es Év Hivatásos Tûzoltó-parancsnoksága cí-
met.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Tûzesetek, mûszaki mentések és balesetek:
a nyíregyházi tûzoltók helytállása 2024-ben

Nyíregyháza továbbra is biztonságos és élhetõ város
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TÁJÉKOZTATÁS
a tavaszi gyermekétkeztetés igénybevételérõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Szülõt/
Törvényes képviselõt, hogy a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi igazgatásról
szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. §-a alapján a gyermek lakóhelye vagy ha a
gyermek életvitelszerûen a bejelentett tartózkodási helyén lakik, a tartózkodási
helye szerinti települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében
a szülõ, törvényes képviselõ kérelmére a déli meleg fõétkezést a rendszeres gyer-
mekvédelmi kedvezményben részesülõ hátrányos, halmozottan hátrányos gyer-
mek részére ingyenesen biztosítja.

Az ingyenes szünidei étkezést:

a) az intézményi jogviszonnyal rendelkezõ általános és középiskolai oktatás-
ban részt vevõ, valamint az intézményi ellátásban nem részesülõ gyerme-
kek részére az évközi (téli, õszi, tavaszi) szünetekben,

b) a bölcsõdei ellátásban, óvodai nevelésben részesülõ gyermekek számára a
bölcsõdei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának idõtarta-
ma alatt biztosítja az önkormányzat.

 Az ingyenes szünidei étkezést a 2024/2025. tanév tavaszi szünetében a szün-
idõre esõ 5 munkanapon lehet igénybe venni: 2025. április 17-én, valamint 2025.
április 22-tôl 2025. április 25-ig.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a tavaszi szünet idõtartama
alatt az étkeztetést házhoz szállítással biztosítja az arra jogosultak számára. Hét-
köznap 10.00–14.00 óra között az ételeket lefóliázott, csomagolt dobozban kap-
ják meg a gyerekek.

Felhívom azonban a figyelmét, amennyiben nem kívánja az ingyenes szünidei
gyermekétkeztetést igénybe venni, arról szíveskedjen Hatóságomat az 524-589-
es telefonszámon mihamarabb tájékoztatni.

Tájékoztatom, hogy az ingyenes szünidei gyermekétkeztetés a gyermek 18.
életéve betöltéséig vehetõ igénybe. Amennyiben gyermeke 18. életévét a szüni-
dei étkeztetés ideje alatt tölti be, az ellátásra a 18. életévének betöltése után
nem jogosult.

Nyíregyháza, 2025. március 31.
Tóthné Csatlós Ildikó

osztályvezetõ

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
az óvodai felvételrõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nevelési-oktatási intézmények mûködésé-
rõl és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. §
(1) bekezdése szerint tájékoztatja az érintett szülõket/törvényes képviselõket, hogy a 2025/
2026-os nevelési évre történõ óvodai jelentkezés idõpontja:

2025. április 28-29-30. (hétfõ-kedd-szerda) 7.30–17.30 óra
A nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban Nkt.) 8. § (2) bekezdése

alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti,
a nevelési év kezdõ napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozásokon vesz részt.

Az óvodába a 2025/2026-os nevelési évre a 2021. szeptember 1. és 2022. augusztus 31.
közötti idõszakban született gyermekek beíratása kötelezõ.

Az óvodai jelentkezéshez a „JELENTKEZÉSI LAP Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata fenntartásában mûködõ óvodába a 2025/2026. nevelési évre” címû nyomtatványt
szükséges kitölteni, amelyet bármelyik önkormányzati fenntartású óvodában be lehet szerezni,
vagy letölthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalról.

A beiratkozáskor be kell mutatni: a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló
hatósági igazolványok, továbbá a szülõ személyazonosságát igazoló hatósági igazolványok és
lakcímet igazoló hatósági igazolványa, sajátos nevelési igényû gyermek esetén a szakvélemény
másolata, munkáltatói igazolás a körzetben dolgozó szülõtõl, amennyiben nem a körzetben
lakik. Amennyiben a szülõ az elektronikus jelentkezési formát választja, a gyermek óvodai neve-
lésének elsõ napján kell bemutatni a fent megnevezett dokumentumokat.

A kitöltött jelentkezési lapot a szükséges mellékletekkel együtt az elsõ helyen megjelölt intéz-
ményben kell leadni, illetve amennyiben a szülõ/gondviselõ az elektronikus jelentkezési formát
választja, e-mailben megküldeni az intézmények részére. Az elektronikus jelentkezést az elsõ
helyen megjelölt intézmény e-mail-címére kell elküldeni a mellékletekkel együtt. A nevelési intéz-
mények e-mail-címe megtekinthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/cimlap/óvodák oldalon.

Az önkormányzati fenntartású óvodák körzetjegyzéke megtekinthetõ bármelyik óvodában,
illetve a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalon.

A szabálysértésekrõl, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerrõl
szóló 2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján „Az a szülõ vagy törvényes
képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellõ idõben az óvodába,
illetve az iskolába nem íratja be, szabálysértést követ el”.

A gyermekek felvételérõl a jelentkezés utolsó határnapját követõ 30 napon belül hoz döntést
az érintett intézmény igazgatója, melyrõl a szülõt írásban értesíti. A felvételi kérelem elutasítása
esetén az értesítés kézhezvételét követõ 15 napos határidõn belül a gyermek szülõje/törvényes
képviselõje Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes fõjegyzõjének címzett, de az érintett óvo-
dának megküldött jogorvoslati kérelmet nyújthatnak be.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a napi négy
órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülõje, ha gyermeke az óvodakötelezettségét
külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját követõ tizenöt napon
belül írásban értesíteni az Oktatási Hivatalt. A bejelentési kötelezettségüket a www.oktatas.hu
oldal Köznevelés menüpontjának Külföldre távozás bejelentése pontjából, vagy a https://
www.oktatas.hu/kozneveles/kulfoldre_tavozas_bejelentese linken elérhetõ elektronikus ûrlap ki-
töltésével és postai úton történõ beküldésével tudják teljesíteni.

A szülõ tárgyév április 15. napjáig az Nkt. 8. § (2) bekezdése szerinti felmentést kérhet gyermeke
részére a vármegyei kormányhivatal általános illetékességgel eljáró járási hivataltól. A Nyíregy-
házi Járás területérõl az óvodakötelezettség teljesítése alóli felmentést a szülõ által írt kérelemmel
lehet kérelmezni a Nyíregyházi Járási Hivatal Hatósági Osztályához (4400 Nyíregyháza, Hõsök
tere 5.) címzett írásban megküldött vagy személyesen átadott levélben.
Nyíregyháza, 2025. március 25. Dr. Szemán Sándor

címzetes fõjegyzõ

Nyíregyháza önkormányzata jelentõs iparipark-bõví-
tési projektet valósít meg, amely kormányzati támoga-
tással korszerû infrastruktúrát biztosít a helyi és külföldi
befektetõk számára. A fejlesztés elsõ üteme hamarosan
lezárul, melynek számos, közvetlenül a lakosságot érin-
tõ elõnye is van, például a butykai, úgynevezett Nagy-
kállói út felújítása, ami az idõjárás kedvezõbbre fordulá-
sával nagy ütemben zajlik.

Mint arról folyamatosan beszámolunk, Nyíregyháza
önkormányzata nagymértékû iparipark-bõvítési projektet
hajt végre. A következõ évtizedeket meghatározó, az
Építési és Közlekedési Minisztérium által is támogatott
beruházás célja, hogy korszerû közlekedési és közmûhá-
lózati infrastruktúrát biztosítson a munkahelyteremtõ itt-
honi és külföldi befektetõk számára. A versenyképessé-
get erõsítõ fejlesztés elsõ üteme hamarosan lezárul. A
téli idõjárás miatt eddig nem folytatódhattak az útépítési
munkák, mivel az aszfaltkeverõ telepek nem üzemel-
tek, mostanra azonban a kedvezõbb feltételeknek köszön-
hetõen fokozott ütemben zajlik az építkezés.

Nem csak a butykaiak komfortját növeli
Kérdésünkre Pató István, a Városfejlesztési és Város-

üzemeltetési Osztály osztályvezetõje adott helyzetjelen-
tést a butykai, úgynevezett Nagykállói út építése kap-
csán. – Elmondható, hogy 95 százalékban elkészült az

Teljesen megújul Butykánál a Nagykállói út
Közvetlen lakossági elõnyök származnak az ipari park bõvítésébõl

egész úthálózat az ipari park I. ütemében, jelenleg a
kopóréteg építése folyik. A Nagykállói út is az egyik
meghatározó szakasza az ipari parki beruházásnak, ami
az itt lakók szempontjából is különösen fontos szakaszá-
hoz érkezett. Egy 400 méteres útszakaszról van itt szó,
és most van igazán szükség a helyi lakosok megértésére,
türelmére. Mert bár a Suták Sámuel utcát kinyitottuk
annyira, hogy itt meg tudják közelíteni a lakásaikat, vi-
szonylag a tehergépkocsi-forgalomtól függetlenül is, ak-
kor lesznek komfortosak a mindennapok, amikor befeje-
zõdik a beruházásnak ez a szakasza.

Átmenetileg változik a közlekedés
Pató István tájékoztatása szerint a kivitelezõ most fél-

pályás zárással dolgozik, ami a helyi közösségi közleke-

désre is hatással van. Az újsortanyai elágazásban és a
Nagykállói út elején zajló útépítés miatt, április 1-jétõl
várhatóan 7–10 napig a Butykai útról való befordulás kor-
látozottan lehetséges, amit csak midibuszokkal lehet biz-
tonságosan megoldani. Emiatt a 97B és H31 jelzésû jára-
tok utasainak az Ipari park Wittur megállóhelyen kell
átszállniuk egy másik buszra.

Munkahelyteremtés és versenyképesség
– Egy másik jó példa a 4925-ös út, vagy régi négyes

út, melynek rekonstrukciója tavaly készült el, szintén
az ipari parki infrastruktúra-építés egyik következmé-
nyeként, és az ott lakók örömmel vették a felújítást.
Tágabb értelemben véve pedig ez az egész folyamat
Nyíregyháza szempontjából nagy léptékû a munkahely-
teremtés és az adóbevételek vonatkozásában is – hívta
fel a figyelmet az osztályvezetõ. A fejlesztés tehát –
miközben az útfelújításokkal a környéken élõknek is
kedvez – Nyíregyháza és az egész agglomeráció szá-
mára komoly elõnyöket tartogat, hiszen a közmûvek
fejlesztésével párhuzamosan már most vannak olyan
betelepülõ cégek, melyek építkeznek, vagy már a pró-
bagyártást tervezik. Ezzel pedig hamarosan új munka-
helyek jöhetnek létre, így a város versenyképessége nõ
és Nyíregyháza még vonzóbbá válhat a gazdasági sze-
replõk számára.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata –
hasonlóan a többi településhez – minden ciklus elején
elkészíti gazdasági programját. A következõ oldalakon
számot adunk az eddig közösen elért sikerekrõl, vala-
mint bemutatjuk a következõ öt esztendõre szóló terve-
inket, melyek több területen kijelölik városunk fejlõdé-
sének irányát – így kezdõdik a vezetõi összefoglalója
annak a kiemelten fontos elõterjesztésnek, melyrõl 2025.
március 27-i ülésén szavazott a képviselõ-testület. Nyír-
egyháza MJV 2025–2029. évi gazdasági programját 18
igennel, 2 tartózkodás mellett fogadták el a képviselõk.
A téma súlyára való tekintettel, azok kedvéért is, akik
nem kísérték figyelemmel a témáról szóló vitát, vagy
nem olvasták online, nyomtatásban is közzétesszük a
mostani önkormányzati ciklusra vonatkozó, meghatáro-
zó tervezet vezetõi összefoglalóját, méghozzá változta-
tások nélkül, kizárólag alcímek betoldásával, a közért-
hetõbb tagolás kedvéért. A teljes elõterjesztés a szokott
módon a varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalon böngészhe-
tõ, a többi napirend mellékletével együtt.

Noha ez egy 5 éves önkormányzati ciklusra szóló ter-
vezet, a folyamatok soha nem állnak meg a választások
mérföldköveinél. Egy-egy nagyobb, komplex beruházás
megvalósítása például az ötlet megszületésétõl az átadá-
sig akár 5–7 esztendõ is lehet a tervezéssel, a források
megszerzésével, a közbeszerzések kötelezõen elõírt ha-
táridõivel. Vagyis nem lehet csak szûken vett ciklusok-
ban gondolkodni.

Egymásra épülõ tervezés
Nem magától értetõdõ elsõ ránézésre egy adott beru-

házás mögött meglátni az elképzelést, a tudatos koncep-
ciót, az egymásra épülõ tervezést, ami igaz lehet egy
teljes városrészre, egy csomópontra vagy egy egészség-
megõrzõ programra is, illetve az ahhoz kapcsolódó fej-
lesztésekre. Szemléletes példa erre a korábbi BUSZACSA
esete, mely a 2010-es évek elején mindenki számára is-
mert, leromlott állapotban volt. Kérdezték is: miért nem
újítjuk fel? A válasz egyszerû: bár döntõen a nyíregy-
háziakat szolgálta, akkor a megyei önkormányzat tulaj-
donában volt, vagyis elõbb meg kellett szereznünk – ez-
zel is növelve a város vagyonát. Ez csak látszólag ilyen

egyszerû, ugyanis térítésmentesen az államtól megsze-
rezni valamit, komoly lobbitevékenységet igényelt. Utá-
na forrást kellett szereznünk, melyhez elõször jól átgon-
dolt tervek kellettek arra, milyen sportágaknak, rendez-
vényeknek adunk otthont, és hogyan, mibõl fogjuk üze-
meltetni a létesítményt. Már az átépítés elõtt gondolnunk
kellett arra, hol lesz az évtizedekig ígért jégpálya és bel-
városi uszoda, amit idõközben megvalósítottunk. Ma már
mindenkinek természetes, hogy a modern és kényelmes
Continental Aréna a hétköznapjaink része lett, mely sport-
eseményektõl bálokig, koncertekig biztosít helyszínt a
kikapcsolódásra. És ez csak egy példa arra, mennyire
összetetten kell gondolkodni a városvezetésnek a jövõ
tervezésénél.

Költségvetés pénzügyi hiány nélkül
A nyíregyházi városvezetés és önkormányzat szemlé-

letmódja és tettei az elmúlt másfél évtizedben jól látha-

Nyíregyháza gazdasági programja 2025–2029

tóan a következõkön alapulnak: takarékos és szigorú költ-
ségvetési politika pénzügyi hiány nélkül, a város vagyo-
nának gyarapításával, köztük zöldmezõs beruházásokkal,
felújításokkal, állami ingatlanok térítésmentes átvételé-
vel. Egymásra épülõ, stratégiai fejlesztések a városlakók
biztonságáért és kényelméért úgy az intézményrendszer-
ben, mint az infrastruktúrában, biztonságos mûködtetés,
városüzemeltetés. Iparfejlesztés, munkahelyteremtés vi-
lágcégekkel és partnerségben a már itt mûködõ nagyfog-
lalkoztatókkal, a fiatalok itthon tartása, a jövõt meghatá-
rozó gazdasági versenyképesség erõsítése. Ha röviden
összefoglalva, felülrõl tekintünk az elmúlt három önkor-
mányzati ciklusra, világosan kirajzolódik: semmi sem a
véletlen mûve volt, és jelenleg is hosszú távon ható beru-
házások zajlanak – gondolva például az ipari parkra –
vagy vannak a konkrét tervek fázisában.

Nem várt események közepette is
helytállás

Nagyon fontos, hogy legyenek terveink, de az élet
megtanított minket arra is, hogy az elképzelések megva-
lósítását sokszor nem várt katasztrófák lassíthatják. Gon-
doljunk a példa nélküli COVID világjárványra és annak
gazdasági hatásaira is, az orosz–ukrán háború nyomán
kibontakozó európai energiaválságra, inflációra. A város
ezekben a helyzetekben is jól vizsgázott, mi a bajban is
a lehetõséget kerestük. Nemcsak megõriztük a mûködõ-
képességet, a költségvetés egyensúlyát, megtartva a jó-
léti szolgáltatásokat, hanem az országban nem szokvá-
nyos módon a fejlesztések sem álltak le nálunk.

De elõtte nézzük, honnan indultunk.

Brutális adóssághegyet örökölt az
önkormányzat 2010-ben

Brutális adóssághegyet örököltünk a 2010-ben levál-
tott, korábbi önkormányzattól: az összesített hitelek ará-
nya közel 23 milliárd forint volt, miközben a város költ-
ségvetése nem érte el a 33 milliárdot, az iparûzési adó
4,3 milliárd Ft volt. Ezzel szemben ma közel 128 milliár-
dos a fõösszeg (és ebben nincs benne a nekünk a kor-
mányzat által megítélt EU TOP Plusz programok késõbb
érkezõ 52,8 milliárdja), a hitelünk nulla forint (hosszú
évek óta), a költségvetésnek nemhogy hiánya nincs 2013
óta, hanem idén például 7,5 milliárd forintnyi tartalékot
képeztünk, adóbevételeink pedig a sokszorosára nõttek
– a trend továbbra is növekedõ. Ebben benne volt 2012-
ben a kormányzati konszolidációs segítség, de akkor és
azóta is a szigorú, takarékos gazdálkodásunk volt az alap,
mégpedig úgy, hogy jelentõsen bõvült a racionalizált in-
tézményhálózatunk, így a fenntartási költségek is, vala-
mint szélesítettük a jóléti intézkedéseket – gondolva szo-
ciális kiadásokra, gyermek- és szépkorúaknak szóló prog-
ramokra.

Tervek és megvalósítások
Az elsõ ciklus elsõ három esztendejében – miközben a

be nem fejezett, forráshiányos projekteket is átterveztük,
majd megvalósítottuk – további fejlesztésekre nem volt
lehetõség a tulajdonképpeni csõdmenedzselés mellett,

viszont már akkor is folyamatosan készítettük a konkrét,
részben kiviteli terveket, így robbant be a fejlesztési hul-
lám 2013-tól. Ezt a szokásunkat azóta is megtartottuk:
mindig félreteszünk tervezésre pénzt, hogy amikor van
lehetõség egy pályázatot beadni vagy az államtól forrást
szerezni, Nyíregyháza készen álljon. Ehhez kapcsolódik,
hogy az országban azon ritka kivételek közé tartozunk,
akik minden pontját megvalósították a kormányzati Mo-
dern Városok Programnak (mely hozott például nyugati
elkerülõt, csomópontot, kerékpárutat, zöldbuszokat telep-
hellyel, hoteleket, állatparki attrakciókat, Kállay Kúriát,
felújított színpadot, Atlétikai Centrumot, stadiont), míg
az elõzõ EU ciklusra adott pénzeket is kiemelkedõen
használtuk fel: jó példaként emlegetnek minket. De több-

ször kaptunk az államtól például földutak aszfaltozására
is más megyei jogú városokhoz képest kimagasló össze-
get – nekünk ugyanis voltak konkrét terveink.

Jelentõs vagyongyarapodás
A jó gazda gondosságával történõ városvezetés

Nyíregyháza látványos vagyongyarapodásával is
együtt jár. Önkormányzatunk 2010 és 2023 között
jóval 100 milliárd forint fölötti vagyonnövekedésre
tett szert! Ez nem a felsorolás helye, de az arénától a
jégpályán és uszodán át az Atlétikai Centrumig, az
oktatási-nevelési intézmények fejlesztései, az új szál-
lodák, a sóstói és állatkerti beruházások egyaránt
gazdagítják városunkat.

Elsõbbség a nevelési és egészségügyi
intézményeknek

Persze, volt honnan elrugaszkodnunk: leromlott álla-
potban vettük át az óvodákat, bölcsõdéket, melyek fej-
lesztése abszolút elsõbbséget élvez a mai napig is. Elsõ
körben elvégeztük az összes épület energiahatékonysági
felújítását (egy óvoda még épült is a kórház területén), a
mostani pályázati forrásokból pedig folytatjuk a komfor-
tos mindennapok megteremtését. Igaz ez a szociális,
valamint fenntartásunkban mûködõ egészségügyi szféra
épületeire is, elég csak az összes háziorvosi rendelõre és
a „kis SZTK”-ra gondolni. Erre épülnek az évek óta sike-
res szûrõprogramjaink is. Mindez a 2. és 3. ciklus egyik
meghatározó feladata volt, a városlakók kényelméért. De
van még egy fontos szempont: egy potenciális befektetõ
sem csak az ipari területeket nézi, hanem az egész vá-
rost.

(Folytatás a következõ oldalon.)



Ebben pedig éppúgy benne vannak az önkormányzati
épületek, mint az épített örökségünk (e téren is jelentõs
lépéseket tettünk a megóvásért a Bencs Villától a
Szindbádon át a Kállay Kúriáig, miközben a cégek, vál-

lalkozások is megtették a magukét), valamint a közössé-
gi terek fejlesztése is. Ezért modernizáltuk a piacainkat,
építettük át és tovább zöldítettük tereinket – a Bujtosi
Városliget üde színfolt lett, a Bessenyei-Benczúr terek pi-
henõövezete Kulturális Negyeddé emelkedett –, a játszó-
tereket nemcsak felújítottuk, hanem új pihenõligeteket
építettünk sport- és élményelemekkel a Kertvárosban és a
„kiserdõben” – is.

Utak, csomópontok, kerékpárutak
Amint nõtt a pénzügyi mozgásterünk, nagy lendülettel

vetettük bele magunkat a közúti infrastruktúra fejleszté-
sébe, ahol talán a leglátványosabb volt a sok évtizedes
lemaradás. Minden forrást megragadunk, legyen az EU-s
vagy kormányzati, hogy csökkentsük a földútjaink szá-
mát, mely a sajátos, a Nemzeti Értéktárba felvett bokor-
tanyás szerkezet miatt országosan is kiemelkedõ nagy-
ságrendû. A víztoronynál indítottuk el csomópontfejlesztési
programunkat 2013-ban a biztonságos közlekedés és na-
gyobb áteresztõképesség jegyében, amit 10 év alatt 29
modernizált vagy újonnan létrehozott, balesetmentessé-
get szolgáló keresztezõdés fémjelez. Jelentõs elõrelépés
volt a nagy forgalmú belvárosi utak teherbíró képességé-
nek növelése, 40 év várakozását zárta le a nagykörút

befejezését szolgáló beruházásunk, és óriási eredmény a
nyugati elkerülõ megépítése Nyírszõlõsig, mellyel közel
kerültünk a teljes külsõ körgyûrû létrehozásához. Külön
program volt a kerékpárutak építése, melyek hossza nem-
csak megduplázódott, hanem hálózatba is kapcsolódott,
bekötve a kimaradt városrészeket, felpezsdítve a szabad-
idõs programok mellett az egészségmegõrzést is szolgáló
kerékpározást – ebben a Tokajig vezetõ nyomvonal is se-
gít. Külön programot indítottunk az elhanyagolt járdák
megújítására, újak létrehozására. Tisztában vagyunk vele,
hogy e téren talán a legtöbb a tennivaló, de nem is tét-
lenkedünk: folyik a konkrét tervezése az északi elkerülõ-
nek, a Tokaji úti aluljárónak és a vasútállomás környékén

a különbözõ közlekedési módokat összekapcsoló prog-
ramnak. A nagyívû iparfejlesztés részeként pedig meg-
nyílt a lehetõség a Simai úti felüljáró építése elõtt is.

Ipari park, Nyíregyháza hazavár

Ez utóbbi, tehát a gazdaságfejlesztési stratégia már a
2019-ben kezdõdõ 3. ciklusunkat határozta meg alapjai-
ban, és még messze nem vagyunk a folyamat végén. A
közgyûlés által egyhangúlag elfogadott koncepció a be-
fektetési övezet bõvítésével segíti a munkahelyteremtõ
világcégek ideérkezésének lehetõségét, és ami a fõ: a

minõségi munkahelyek létrehozásával segíti fiataljaink
itthon tartását és hazahívását – ezt támogatja a több elem-
bõl álló Nyíregyháza Hazavár Program, valamint a szak-
képzési intézményrendszer, illetve a modellváltó Nyír-

egyházi Egyetem folyamatos fejlesztése is –, ugyanak-
kor növeli a város vonzerejét és a városlakók biztonsá-
gát. Nem mellesleg az önkormányzat adóbevételeit, és
várakozásaink, valamint szerzõdéseink szerint ezek a
nagyvállalatok a társadalmi szerepvállalásukkal is erõsí-
tenek majd minket. Itt is hangsúlyozzuk, hogy az ipari
park fejlesztése során a környezetvédelem számunkra el-
sõdleges prioritás, Nyíregyházát pozitív példaként emle-
getik az egyedülálló, a város érdekeit szem elõtt tartó,
tervezett környezetvédelmi monitoring rendszere miatt.
Ennek jegyében zajlik a korábbi, 127 hektáros és betelt,
déli részen elterülõ ipari park óriási bõvítése kormányza-
ti támogatással, amely ma már 943 hektárnál tart. A 192
milliárdos, több ütembõl álló fejlesztéssorozat a minden
igényt kielégítõ infrastruktúra kiépítését célozza, ezzel
párhuzamosan már megjelentek, és részben a próbagyár-
tások megindítása elõtt vannak a német, svéd, dél-kore-
ai, osztrák és kínai cégek. A következõ esztendõkben
többezres nagyságrendben születnek új munkahelyek, ez
a folyamat a következõ ciklusokra is munkát ad és alap-
jaiban határozza meg Nyíregyháza évszázadát. Igyek-
szünk a gazdaság szerkezetét is egyensúlyban tartani tár-
gyalásaink során, koncentrálva a helyi KKV szektor be-
szállítói kapcsolódásaira is.

Zöld gondolkodásmód

A zöld gondolkodásmód nemcsak az iparfejlesztésben
érhetõ tetten, hiszen jelentõs elismerések igazolják vissza
környezettudatos törekvéseinket. Az Energiahatékony
Önkormányzat díjra az elvégzett munka miatt lehetünk
büszkék, hiszen a tudatos intézményi energetikai beru-
házásaink jól jöttek az európai energiaválság idején.
Nálunk a napelemek telepítése is komoly múltra tekint-
het vissza, de a közösségi közlekedés reformjánál is ügyel-
tünk a környezetszennyezés csökkentésére. Ezért szerez-

tünk be a helyi buszflotta jelentõs részét kitevõ gázüze-
mû jármûveket, melyeknek vadonatúj telephely is épült.
Szívügyem az évekkel ezelõtt meghirdetett fásítási prog-
ram, melyhez egyre nagyobb számban csatlakoztak cé-
gek, vállalkozások, intézmények és civilek is, egyik ki-
emelt díjunk a Virágos Magyarország versenyben 2024-
ben elért nagyvárosi elsõ hely. Túl városunk külcsínén,
ebben benne vannak az önkormányzati cégek által indí-
tott lakossági programok, a szemléletformálás és a park-
jaink-tereink tisztasága, szépsége is. De az országban
egyedi szökõkútparkot is külön díjazták.

Nyíregyháza gazdasági
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Eredmények a turisztikában
Mindez nagyban segítette az elsõ ciklusom elején

megfogalmazott, sokak által értetlenséggel fogadott kije-
lentésemet: „Nyíregyháza turizmusában óriási potenciál
van!” Ennek érdekében egyszerre figyeltünk a Nemzeti
Gyógyhellyé emelt Sóstógyógyfürdõ komplex fejleszté-
sére, régi és új attrakciók létrehozására az állatparktól a
gyógyfürdõn át a múzeumfaluig, nem feledkezve el a
belvárosról sem templomtorony-kilátóval, a Kulturális

Negyedben létrehozott új múzeumokkal, mint a Kállay-
ház és a Szindbád, hiánypótló négycsillagos szállodák
épültek és rengeteg erõt fordítottunk a városmarketingre
határokon innen és túl, a testvér- és partnervárosainkban
egyaránt. Az eredmény nemcsak a vendégéjszakák szá-
mának megnégyszerezõdése és a rengeteg, közel 50 díj,
amit erre a területre különbözõ szervezetek nekünk ítél-
tek – az „Év Turisztikai Városa” címet több ízben is el-
nyertük –, hanem a városkép pozitív fejlõdése. Ma már
sokan csodálkoznak rá Nyíregyházára.

Pezsgõ, aktív város
Nyíregyháza ma az eddigi erõfeszítéseink nyomán egy

pezsgõ, aktív város képét mutatja, amiben óriási szerepe
van a városlakóknak is. Már az elsõ években kijelöltük
az irányt a sport terén is: az egészségmegõrzés jegyében
a közösségi mozgásra és az utánpótlás, a következõ ge-
nerációk nevelésére szavaztunk, ehhez mérten alakítot-
tuk ki a létesítményeinket is. Nyíregyháza évekig élen
járt a kondiparkok létesítésében, az Ovi-Sport Pályák szá-
mában is az élmezõnyben vagyunk. Már említettük a ko-
rábban évtizedekig ígérgetett jégpálya és uszoda megva-
lósítását, 2024-re elkészült az UEFA minõsítésû,
multifunkciós Városi Stadion. Szintén kormányzati támo-
gatással született meg a Közép-Európában is egyedi Atlé-
tikai Centrum, mely fedettpályás országos bajnokság,

valamint külföldiek által szervezett edzõtáborok kedvelt
helyszíne, sporthotellel. Óriási népszerûségnek örvend a
Mozdulj Nyíregyháza! elnevezésû, 11. évében járó in-
gyenes önkormányzati mozgásprogram-sorozatunk. Az a
célunk is megvalósult, hogy minél többen mozogjanak,

és olyan sportágakat is korszerû körülmények között pró-
bálhassanak ki fiataljaink, amikre eddig nem volt lehetõ-
ségük.

A nyíregyháziakkal eddig közösen elért eredménye-
inkre alapozva terveztük meg ennek a 2029-ig tartó ön-
kormányzati ciklusnak a gazdasági programját.

Folytatjuk a gazdaság fejlesztését
Gazdaságfejlesztésünk egyik alapja a 2019. évben el-

készített és a közgyûlés által egyhangúlag elfogadott
befektetésösztönzési stratégia. Ez fogalmazta meg a gaz-
daságfejlesztés területén elérni kívánt célokat. Mára a
rövid távú prioritások mindegyike megvalósult, illetve a
kiajánlható ipari területek fejlesztése jelenleg is folya-
matban van. Fontos kiemelni, hogy az ipari területek fej-
lesztése nem valósítható meg néhány év alatt, hiszen egy
rendkívül összetett, komplex feladatról és rendkívül sok
párhuzamos munkafolyamatról beszélünk. Az önkormány-
zat a stratégia elfogadása óta megvásárolt több mint 800
hektárnyi területet több ütemben, a meglévõ Nyíregyhá-
zi Ipari Park közvetlen szomszédságában, melyen külön-
bözõ terület-elõkészítõ munkálatok is elvégzésre kerül-
tek. Ezzel részben párhuzamosan 2022. évben megkez-
dõdött egy 640 hektáros terület infrastrukturális fejleszté-
sének elõkészítése is, melynek eredményeként 2023 ja-
nuárjában aláírásra került a tervezési szerzõdés. 2023 jú-
niusában az I. ütem, majd 2024 novemberében a II. ütem

kiviteli és engedélyes tervei készültek el, a III. ütem ter-
vei pedig 2025. év júniusára lesznek elérhetõek. Jelentõs
mérföldkõ, hogy tavaly februárban megkezdõdtek a fen-
tebb említett I. ütem kivitelezési munkálatai, melyek 2025
májusában fejezõdnek be, így a 640 hektáros terület tel-
jes egészében közúton körbejárható lesz, elkészül a köz-
világítás, a kamerarendszer, valamint a beruházók szá-
mára nélkülözhetetlen közmû-infrastruktúra, mint a víz,
szennyvíz, elektromos- és gázhálózat. Fontos kiemelni,
hogy ezen a területen nemcsak az önkormányzat valósít
meg fejlesztéseket, hanem az elmúlt években Nyíregy-
házát választó munkahelyteremtõ beruházók is, mint pél-
dául a dél-koreai W-Scope, a német Boysen Group, a kí-
nai Sunwoda, vagy a Nyíregyházi Iparfejlesztési Alap,
mely fejlesztések napi szintû koordinációt igényelnek a
mai napig a párhuzamos munkavégzésbõl adódóan. A
Nyíregyházát választó új beruházók már több mint 200
hektárnyi területen valósítanak meg fejlesztést.

Munkahelyteremtés

Elmondható, hogy a Nyíregyházi Ipari Park beruházá-
sa jelenleg az ország egyik legnagyobb ilyen típusú fej-
lesztése, mely a város jövõjét is befolyásolja. A gazda-
ságfejlesztés területén az önkormányzat célja, hogy az
elkövetkezendõ években az ipari parkban rendelkezésre
álló szabad területeket értékesítse a város gazdasági szer-
kezetébe illõ befektetõk részére, melyek magas hozzá-
adott értékû munkahelyeket, modern munkakörnyezetet
és a város gazdaságát erõsítõ fejlesztéseket valósítanak
meg. Cél, hogy erõsítsük az új és már meglévõ gazdasá-
gi szereplõk, valamint az oktatási intézmények közötti
együttmûködést, így elõsegítve az igényekhez alkalmaz-
kodó képzések megvalósítását. Továbbá kiemelt cél, hogy
közép-, hosszú távon a gazdaságfejlesztéssel növeljük a
város lakosságmegtartó erejét, elõsegítsük a fiatalok Nyír-
egyházára vonzását, valamint a beszállítói láncok erõsí-
tésével hozzájáruljunk a helyi KKV szektor fejlõdéséhez
és megerõsödéséhez.

Nyíregyháza, a modern város
A területfejlesztési célok között továbbra is szerepel-

nek a közlekedésbiztonságot javító beruházások, kerék-
párosbarát fejlesztések, meglévõ utak és járdák felújítása,

programja 2025–2029
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csapadékvíz-elvezetõ rendszerek kiépítése és rekonstruk-
ciója, illetve a zöldfelületek fejlesztése. Ezen célok el-
éréséhez jelentõsen hozzájárul az, hogy a 2021–2027
programozási idõszakra vonatkozó Terület- és Település-
fejlesztési Operatív Program Plusz (TOP Plusz) keretén
belül Nyíregyháza MJV részére 52.797.957.792 Ft forrás-
keretet biztosít.

TOP Plusz: beruházások városszerte
A TOP Plusz programnak köszönhetõen megújulhat

összesen 40 utca városszerte, minden egyes utcánál vizs-
gálva a csapadékvíz-elvezetés fejlesztését is, a városla-
kók komfortérzetének és biztonságos közlekedésének
megteremtése érdekében.

Céljaink között szerepel a kerékpáros úthálózat fejlesz-
tése, a hálózati szakadási pontok megszüntetése. Nagy-
szállás kerékpárral történõ biztonságos megközelíthetõ-
ségének megteremtése is egy fontos célkitûzés, de ter-
vezzük a Varsó utca és Derkovits utca között kiépítendõ
kerékpárforgalmi létesítményt is, a Tiszavasvári úti felül-
járón.

Térrekonstrukciós program
A tervek szerint folytatjuk a több mint 10 éve megkez-

dett térrekonstrukciós programunkat: a Fazekas János tér,
a Szent Flórián tér, a Bujtosi Városliget, a Bernstein Béla

tér, valamint a „kiserdõk” területén zöldfelület-fejleszté-
si és fásítási programok megvalósítását tervezzük.

Csapadékvíz-elvezetés
A belvízproblémákra még mindenki emlékszik 2010-

bõl. A belterületek védelmét és az éghajlatváltozás ered-
ményeként jelentkezõ extrém csapadékmennyiség elve-
zetését a Kertvárosi csatorna, a Csalóközi csatorna, a Szõ-
lõ utca, az Egres köz és Csobolyó utca, a Kossuth utca,
valamint a Törzs utca csapadékelvezetõ fejlesztések meg-
valósításával tervezzük.

Óvodák, bölcsõdék, iskolák
Tovább erõsítjük az oktatási-nevelési intézmények fej-

lõdését, mind a 35 óvodánkban és a 11 bölcsõdénkben az
elmúlt idõszak fejlesztéseihez képest is történik kiegészítõ
fejlesztés, illetve 4 iskolában is megvalósul beruházás.

Kultúra
A kulturális intézményekben is jelentõs fejlesztések

valósulnak meg: korszerûsítjük a Móricz Zsigmond Me-
gyei és Városi Könyvtár központi épületét, teljesen meg-
újul a Jósa András Múzeum, fejlesztjük a Mustárházat, a
Városmajori és a Borbányai Mûvelõdési Házakat is, a
múzeumfaluban kialakítjuk a Sváb Portát, amely a kör-
nyezõ sváb származású emberek találkozási pontjaként
fog mûködni a határon innen és túl.

Szociális intézmények
Jelentõs mértékben fejlesztjük a szociális intézménye-

inket is: korszerûsítjük a Nyíregyházi Szociális Gondozá-
si Központ telephelyeit, illetve a Családok Átmeneti Ott-
hona intézményét is fejlesztjük. A Szabolcs-Szatmár-Bereg
Megyei Pedagógiai Szakszolgálat és Tagintézményeinek
fejlesztése is megtörténik Nyíregyházán és a megyében
számos helyszínen.

Ezeken felül nagy hangsúlyt fektetünk az úgynevezett
ESZA típusú projektekre, amelyek elsõsorban a közössé-
gi, szociális és kulturális alapokon szervezõdõ program-
sorozatok megvalósítását jelentik, több ezer városlakó be-
vonásával.

A fentiekben felsorolt fejlesztések forrását a Terü-
let- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz
(TOP Plusz) adja. A forrás biztosításáról Kormányha-
tározat rendelkezik, azonban a források még nem áll-
nak rendelkezésre. Az önkormányzat viszont 2025.
március 31-ig a TOP Plusz forrásainak szinte teljes
egészét pályázat formájában benyújtja a Magyar Kor-
mány irányába, ezzel lehetõséget teremtve és min-
dent elõkészítve a fejlesztések megvalósításának ér-
dekében.

Teljes körgyûrû, 2x2 sávos utak
Egyéb európai uniós és hazai támogatási programok

segítségével, állami beruházások keretében céljaink kö-

zött szerepelnek a város teljes közlekedését befolyásoló
fejlesztések is, mint az északi elkerülõ út kiépítése a nyu-
gati és a keleti elkerülõ utak közötti külsõ körgyûrû ré-
szeként, annak bezárásaként. A Debrecen, keleti elkerü-
lõ út és Nyíregyháza, 4-es sz. fõút M3-as autópálya cso-
mópont négysávos felvezetõ szakasza között 2x2 sávos,
fõúti paraméterekkel rendelkezõ úgynevezett 4-es szá-
mú fõút négynyomúsításával célunk a két jelentõs gaz-
dasági szereppel bíró település között emelt sebességû
fõúti szakasz megvalósulása. A város bevezetõ útjainak
egyike fontos szakasza a Tokaji út, amely esetében Nyír-
egyháza, KGST piac és nagykörút közötti szakaszának
2x2 sávosítása tervezett, a 100-as számú vasútvonal alatt
történõ különszintû közúti átvezetés megvalósításával
együttesen.

Vasúthoz kapcsolódó fejlesztések
Tervezett továbbá a Debrecen–Nyíregyháza közötti

100-as számú vasútvonal 160 km/h-s sebességre történõ
átépítése.

Nyíregyháza Vasútállomás lntermodális Csomópont fej-
lesztésével célunk az átszállási kapcsolatok erõsítése, a
helyi és helyközi autóbuszos közszolgáltatás, valamint a
vasúti személyszállítás között akadálymentes, gyors, egy-
ben korszerû átszállási kapcsolatok mielõbbi kiépítésé-
nek segítése.

Nyíregyháza vezetése modern, pezsgõ nagyváros-
ként képzeli el a város jövõjét, ahol az egészséges és
biztonságos élet alapfeltételei biztosítottak, az itt élõk
egészséges környezetben, megfelelõ életminõségben
élnek, a fejlett helyi gazdaságnak köszönhetõen ma-
gas a foglalkoztatási és jövedelmi szint, a társadalmi
és környezeti fenntarthatóság szempontjai érvénye-
sülnek, valamint aktív kulturális, társadalmi élet fo-
lyik.

Konkrét tervek, elképzelések
A fenti felsorolásból is látható, hogy konkrét terveink,

elképzeléseink vannak a közeljövõre vonatkozóan, épít-
ve az elején bemutatott, átgondolt, ciklusokon átívelõ
fejlesztésekre. Tudatos jövõkép mentén formáljuk a kö-
vetkezõ öt esztendõt, nem feledve, hogy hazánk hetedik
legnagyobb városaként regionális, a vármegyére is kiha-
tó gazdasági centrum szerepünk van, melyhez új távlato-
kat nyit a romániai határátlépés könnyítése és az autópá-
lya-csatlakozások megépülése. A gazdasági program fon-
tos alapot ad, egyben eszköz ahhoz, hogy növekedjen a
nyíregyháziak jóléte, biztonsága, kényelme magas fog-
lalkoztatottsággal és jövedelmi szinttel. Figyelünk az ön-
kormányzati szolgáltatások és szociális támogatások ma-
gas színvonalú fenntartására és minden társadalmi réteg-
re. A program hozzájárul ahhoz is, hogy egészséges, az
aktív sportolásnak és igényes szórakozásnak egyaránt te-
ret adó, digitálisan is fejlett környezetben vonzó és ked-
velt, biztonságos nagyvárosban éljünk a környezeti fenn-
tarthatóság elsõdlegességével.

Mindehhez, ahogy eddig is, nagy szükség van a város-
lakók, cégek, vállalkozások, civil szervezetek együttmû-
ködésére, ehhez kérem a partnerséget a következõ esz-
tendõkben is.

Nyíregyháza gazdasági programja 2025–2029
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
a Nyíregyházi Tankerületi Központ illetékességi területén mûködõ

általános iskolák 1. évfolyamára történõ beiratkozásról

A Nyíregyházi Tankerületi Központ a nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi CXC.
törvény (a továbbiakban: Nkt.) 50. § (7) bekezdése alapján, továbbá a nevelési-oktatási
intézmények mûködésérõl és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/
2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet (a továbbiakban: EMMI rendelet) 22. § (1) bekezdése
alapján jelen hirdetményben teszi közzé az általános iskolai beiratkozás idejét, az errõl
való döntés és a jogorvoslat benyújtásának határidejét.

A 2024/2025. tanév rendjérõl szóló 32/2024. (VIII. 8.) BM rendelet 8. § alapján

az általános iskola 1. évfolyamára történõ beiratkozás ideje
a 2025/2026. tanévre:

2025. április 10. (csütörtök) 8:00–18:00 óra,
2025. április 11. (péntek) 8:00–16:00 óra.

Az adott évben tanköteles korba lépõ gyermeket a szülõ köteles beíratni a lakóhelye
szerint illetékes vagy a választott iskola elsõ évfolyamára. A korábbi éveknek megfele-
lõen a szülõ/törvényes képviselõ csak egy általános iskolába nyújthatja be gyermeke
jelentkezését.
Amennyiben a választott iskola igazgatója a gyermek felvételét elutasító döntést hoz, a
szülõ a gyermeket a döntés véglegessé válását követõ öt napon belül köteles beíratni a
kötelezõ felvételt biztosító iskola elsõ évfolyamára.
Az adott évben tanköteles korba lépõ sajátos nevelési igényû gyermeket a szülõ a szak-
értõi bizottság véleményében vagy a tankerületi központ végleges határozatában megje-
lölt idõpontig köteles beíratni a kijelölt iskolába.
Magyar állampolgár tankötelezettségét külföldi nevelési-oktatási intézményben is telje-
sítheti. Ha a tanköteles tanuló külföldön kezdi meg iskolai tanulmányait, azt a tanköte-
les gyermek nyilvántartása céljából be kell jelenteni a 2011. évi CXC. törvény 91. § (2)
bekezdése szerint az Oktatási Hivatalnak.
A nem magyar állampolgár kiskorú akkor tanköteles Magyarországon, ha menekült,
oltalmazott, menedékes, valamint a menedékjogról szóló törvény alapján befogadott
jogállású; ha a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkezõ személyek beutazásá-
ról és tartózkodásáról szóló törvény szerint a szabad mozgás és tartózkodás jogát Ma-
gyarországon gyakorolja; ha a harmadik országbeli állampolgárok beutazásáról és tar-
tózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozik és huzamos tartózkodási jogosultsággal,
vagy Magyarország területén való tartózkodásra jogosító engedéllyel rendelkezik. A fel-
tételek meglétét a tanuló nevelési-oktatásba történõ felvételénél igazolni kell.
A Magyarországon tartózkodó nem magyar állampolgár, ha megfelel a fenti feltételek-
nek, és ha a magyar jog szerinti tanköteles kort eléri, az iskolai nevelést-oktatást a
tankötelezettség fennállása, továbbá a tizennyolcadik életéve betöltése elõtt megkez-
dett tanulmányok befejezéséig a magyar állampolgárokkal azonos feltételekkel veheti
igénybe.

Az a szülõ vagy törvényes képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló
gyermeket kellõ idõben az iskolába nem íratja be, szabálysértést követ el.

Az EMMI rendelet 22. § (4) bekezdése értelmében az általános iskola elsõ évfolya-
mára történõ beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított személyazo-
nosságot igazoló hatósági igazolványokat. A fentiek okán a személyes megjelenés a
beiratkozás folyamata során kötelezõ, de felhívjuk a figyelmet a szülõk által megtehetõ
elõzetes, KRÉTA rendszerben történõ online elõzetes jelentkezés lehetõségére, és an-
nak hasznosságára, hiszen ezáltal rendkívül gyors és gördülékeny ügyintézés valósulhat
meg.

A különélõ szülõk a gyermek sorsát érintõ lényeges kérdésekben (így az iskola megvá-
lasztásában) közösen gyakorolják jogaikat akkor is, ha a szülõi felügyeletet a szülõk
megállapodása vagy a bíróság döntése alapján az egyik szülõ gyakorolja, kivéve, ha a
gyermekétõl különélõ szülõ felügyeleti jogát a bíróság e tekintetben korlátozta vagy
megvonta.

Az EMMI rendelet 23. § (3) bekezdése, továbbá 83. § (1) és (3) bekezdése értelmében
az iskola igazgatója az iskolai felvételrõl tanulói jogviszonyt létesítõ vagy kérelmet
elutasító döntést hoz. A döntést írásba kell foglalni, és azt írásban kell közölni – kiskorú
tanuló esetén – a szülõvel.

Az Nkt. 37. § (2) bekezdése alapján az iskola döntése ellen a szülõ – a közléstõl,
ennek hiányában a tudomására jutástól számított tizenöt napon belül – a tanuló érde-
kében eljárást indíthat.

Az Nkt. 37. § (3) bekezdésének b) pontja alapján a fenntartó jár el, és hoz másodfokú
döntést a tanulói jogviszony létesítésével kapcsolatban érdeksérelemre hivatkozással
benyújtott kérelem tekintetében.

A Nyíregyházi Tankerületi Központ fenntartásában lévõ általános iskolák esetében a
jogorvoslatra vonatkozó kérelmet a Nyíregyházi Tankerületi Központhoz (4400 Nyíregy-
háza, Sóstói út 31/B) kell benyújtani.

Nyíregyháza, 2025. március 7.
Pécsi Beáta Ágnes

tankerületi igazgató

Nyíregyházán tesztelték a legmodernebb
robotsebészeti rendszert

A Nyíregyházi Jósa András Tagkórház-
ban is bemutatkozott a 4. generációs Da
Vinci Xi robotsebészeti rendszer, amelyet
március 31. és április 4. között teszteltek
a sebészek. A program 2022-ben indult
Magyarországon, és már 6300 mûtétet
végeztek el. A cél, hogy Nyíregyházán is
hozzáférhetõvé váljon ez a korszerû tech-
nológia.

Gyorsabb gyógyulás, kevesebb fájdalom,
kisebb szöveti sérülés és rövidebb kórházi
tartózkodás – mindezekkel számolhat
az, akit a Da Vinci Xi segítségével
operálnak. A 4. generációs robotse-
bészeti eszközt a Nyíregyházi Jósa
András Tagkórház Onkológiai Tömb-
jének Skill-laborjában tesztelték a se-
bészek, dr. Ajzner Éva orvosigazgató
és a SOFMEDICA Kft. jóvoltából. A
cég vezetõje elmondta, a robottal
végzett beavatkozásokat egyre in-
kább a kisebb mûtéteknél is alkalmaz-
zák. Ennek oka, hogy a robot képes
olyan helyekre is eljutni, ahová a ha-
gyományos laparoszkópos és más minimá-
lisan invazív technikák nem férnek be, kö-
szönhetõen rugalmas, több csuklóval ren-
delkezõ eszközeinek.

A rendszer 3D-s, tízszeres nagyítású képi
megjelenítéssel segíti a pontos munkavég-
zést, különösen idegkímélõ technikát
igénylõ mûtéteknél, nõgyógyászati, uroló-
giai, fül-orr-gégészeti, ideg-, szív- és
mellkassebészeti beavatkozások során. Dr.
Tóth Lajos Barna, a Jósa András Tagkórház

sebészeti osztályának osztályvezetõ fõor-
vosa hangsúlyozta, a robotsebészethez ala-
pos képzés szükséges, mielõtt valaki önál-
ló mûtétet végezhet. – A robot veszélyes is
lehet, ha nem megfelelõ kézben van. A ro-
botbeszerzéssel párhuzamosan képzést is
biztosítanak, amely szimulációs gyakorla-
tokkal és proctor által felügyelt mûtétekkel
készíti fel a sebészt az önálló operálásra –
hangsúlyozta.

A robotsebészet világszerte gyors ütem-
ben terjed, és egyre több kórház alkalmaz-

za a legmodernebb robotikai rendszere-
ket, hogy javítsa a mûtétek pontosságát és
csökkentse a betegek rehabilitációs ide-
jét. Magyarországon 2022 januárjában
indult a robotsebészeti program, és azóta
nyolc nagyváros kórháza, köztük a Deb-
receni Klinika is alkalmazza a Da Vinci
Xi rendszert. Eddig országosan 6300 mû-
tétet végeztek el 60 konzolsebész segítsé-
gével.

(Szerzõ: Boros Rita)

Konferencia az Autizmus Világnapján,
kékbe borult a szerdai nap

Az Autizmus Világnapja alkalmából tar-
tottak szakmai konferenciát a Nyíregyházi
Göllesz Viktor Szakiskola, Általános Iskola
és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani
Intézményben április 2-án. Az esemény
célja az volt, hogy az autista gyermekekkel
foglalkozók egy fórum keretein belül, a té-
mában jártas szakemberek elõadásain ke-
resztül kapjanak minél sokrétûbb ismere-
teket az autizmus témakörében.

Mûsorral fogadták a vendégeket a
Göllesz Viktor szakiskola tanulói szerda
délelõtt az intézményben, ahol elõször tar-
tottak szakmai konferenciát az Autizmus
Világnapja alkalmából. Harasztiné Laczkó

A rendezvényen öt elõadó osztotta meg
tapasztalatait az autizmus, evészavarok és
konfliktuskezelés témáiról. Suszter Csabá-
né, a Göllesz gyógypedagógusa például a
babzsákos fejlesztõ módszert mutatta be,
amely segíti a gyermekek összpontosítását,
a fizikai közeledés elfogadását, a csopor-
tos szabályok betartását és az udvariasság
tanulását.

A nyíregyházi önkormányzat is elkötele-
zett az autizmussal élõk oktatása mellett,
a város több fontos épületét is kék színnel

világították ki a világnap alkalmából
Beáta fõigazgató az eseményen kiemelte,
az autizmussal diagnosztizált gyermekek
száma növekszik, ami a rendezvényt indo-
kolta. A konferencia célja, hogy támogas-
sa az autista gyermekekkel foglalkozó pe-
dagógusokat módszertani segítséggel.

Az Autizmus Világnapja alkalmából
április 2-án a Kék séta elnevezésû prog-
ramra is sor került, ám a rossz idõ miatt
nem a megszokott módon. Az ÚJ Értel-
mi Fogyatékossággal Élõk és Segítõik Or-
szágos Érdekvédelmi Szövetsége 16 éve
vesz részt az eseményen. Tarnai Ottóné,
az egyesület elnöke hangsúlyozta, több
gyógypedagógusra van szükség az
autizmussal élõ gyermekek folyamatos
támogatásához.

A Most Élsz Egyesület április 2-án koszo-
rút helyezett el a Jósa András Oktatókór-

ház Gyermekosztályán, dr. Endreffy
Ildikó emléktáblája elõtt, amelyet  a

kiváló orvos autizmus területén végzett
kimagasló kutatómunkája elismeréseként

állítottak tavaly
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A Házassági leckék középhaladóknak címû elõadásban

Játszik gyerekdarabokban (OZ, Rumini), házassá-
gi leckék és kemény dráma (Yerma) részese, szak-
szervezetis az Alul semmiben, mindemellett a ma-
gyar nyelvvel kapcsolatos kulisszabeszélgetés része-
se Kuthy Patrícia, a Móricz Zsigmond Színház mû-
vésze.

– Kezdjük a Házassági leckékkel, melynek témája a
hazudozás és az õszinteség kettõssége, a darab ugyanis a
házastársi hûség, illetve hûtlenség kérdéskörét járja kö-
rül. Szerinted érdemes hazudni?

– Egyáltalán nem vagyok a hazugság híve. Szerintem
nem érdemes. Inkább a kommunikáció, valamint az igaz-
ság pártján állok, még ha olykor konfliktusokat is okoz.
Akkor marad tiszta az ember, illetve egy helyzet, ha az
igazság felé törekszik. Az elõadás részben valóban a hût-
lenségrõl és a hazudozásról szól, illetve emberi kapcsola-
tokról, amelyekben vagy van kommunikáció, vagy nincs,
illetve kérdés, jó-e a kommunikáció vagy sem. Láthatják
a nézõk, hogyan élnek egymás mellett emberek, esetleg
miként és miért kacsingatnak ki párkapcsolatukból. Mindez
nyilván bonyodalmat okoz, ami az egyik szereplõben azt
eredményezi, hogy hazugságspirálba keveredik, mert va-
lamilyen okból nem mer, nem akar igazat mondani. A
másikban pedig, vele ellentétben, inkább lelkiisme-
retfurdalást ébreszt az igazság elhallgatása. Az ellentétes
álláspont pedig nyilvánvalóan konfliktusok forrása, ami
bonyolítja a helyzetet.

– Folyamatosan telt ház elõtt játsszátok ezt az elõadást.
Milyen a visszajelzés?

– Tapasztalataink szerint nagyon szeretik, élvezik a né-
zõk. Ez a történet ugyanis rendkívül sok humor forrása.
Mindemellett szerintem nagyon sokan magukra ismernek,
hiszen biztos, hogy elõfordult már az életük során olyan
szituáció, olyan pillanat, ami hasonló, mint ami a színpa-
don megtörténik. Az elõadás után ki-ki vérmérséklete sze-
rint eldöntheti, melyik utat választaná, ha netán hasonló
helyzetbe kerülne.

– Alul semmi. El tudod képzelni Ákosról (a párja, Illyés
Ákos színmûvész), ha olyan élethelyzetbe kerül, mint
az általa megformált szereplõ, akkor hasonlóan cselek-
szik?

Kuthy Patrícia: egyáltalán nem vagyok a hazugság híve
– El. Persze most csak viccelek. Szerintem ezt a kérdést

neki tedd föl, kíváncsi lennék, mit válaszol!
– A kényszer nagy úr, de – visszatérve az elõadáshoz –

tényleg elkerülhetetlen, mondhatni, szükségszerû a pénz-
keresés ilyen formája?

– Az õ esetükben igen, mert olyan élethelyzetben talál-
ják magukat, hogy bármit megtennének, hogy megtalál-
ják a kiutat a nincstelenségbõl. Egyszerûen nincs más vá-
lasztásuk. A történet is arról mesél, hogyan találják meg
azt a fordulópontot, ami a lejtõn megállíthatja õket. Mind-
eközben emberileg is gazdagabbak lesznek.

– Holott nem kigyúrt huszonéves modellfiúk, hanem
életük közepén járó átlagemberek. Ennek ellenére lehet,
hogy a végén már élvezik is?

– Ezt tõlük kellene megkérdezni... Én, mint szakszerve-
zetis, a végén nagyon élvezem a mûsorukat.

– Gondolom, az elõadás végén tombol a közönség.
– Természetesen, hat ilyen férfinek nem lehet nem tom-

bolni.
– A két, eddig említett színdarabhoz képest a Yerma

egészen más, hiszen komoly dráma. Az elõadás a gyer-
mektelenség, a gyermek utáni vágyakozás témáját járja
körül. Lorca mûve jó kilencven évvel ezelõtt játszódik.
Napjainkban is hasonló a helyzet?

– Azt gondolom, a probléma súlyossága jottányit sem
változott, teljesen mindegy, hogy kétszáz évvel ezelõtt,
vagy most éli meg valaki. Annyiban lehet eltérõ a helyzet,
hogy azóta az orvostudomány sokat fejlõdött, de biztos
megoldással ma sem szolgálhat. Maga a helyzet, és an-
nak lelki oldalai azonban ugyanolyanok. Teljesen mind-
egy, mikor élt vagy él az a nõ, akinek valamilyen oknál
fogva nem lesz, nem lehet gyereke, az ezzel járó érzések,
szenvedések, kétségek ugyanazok. A közeg – úgy gondo-
lom – soha nem változik. Aki nem járt még ebben a cipõ-
ben, az talán soha nem értheti meg. És ha valaki ezt nem
érti, csak buta megfejtései lehetnek: „nem akartad elég-
gé”, „biztos rágörcsöltél” és sorolhatnám.

– Megint az empátia kérdése...
– Igen. Ez ma sincs másképp. A másik dolog, ami sze-

rintem nagyon fontos, hogy ez a téma tulajdonképpen tabu,
nem beszélünk róla. Ez sem jó szerintem. Errõl a témáról
beszélni kell.

– A magyar nyelv hete kapcsán április kilencedikén
kulisszabeszélgetésre várjátok az érdeklõdõket a Bencs
Villába. A színmûvésznek – különösen, ha diákokat is oktat
– fontosabb a helyes, szép beszéd és szóhasználat, mint
az átlagembereknek?

– Szerintem színészként mindenképpen fontos – és ne-
kem vesszõparipám is –, hogy a színész tudjon helyesen
beszélni. A hétköznapokban gyakran találkozunk helyte-
len hangsúllyal, de a színpadon ezt nem engedhetjük meg
magunknak, mert a magyar nyelvnek vannak bizonyos
szabályai. Fontos a nyelvhelyesség. Mi azok közé tarto-
zunk, akiknek õrizni és továbbvinni kell, hiszen ez az
anyanyelvünk. És ha egy színész nem tud helyesen be-
szélni, akkor mit várhatunk a világtól?

– Diákkorodban mennyire állt közel hozzád a nyelv-
tan?

– Jól ment. Persze azóta a helyesírás szabályai sokat
változtak, de a színész és a jó pap holtig tanul...

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Pék-cukrász országos verseny a
szakma kiválóságaival

Összesen 9 iskola 15 pék és cukrász di-
ákja jutott be a több mint két évtizedes
hagyományokra visszatekintõ szakma ki-
váló tanulója verseny országos döntõjébe.
Az Agrárminisztérium, a Nemzeti Agrár-
gazdasági Kamara, az Északi Agrárszak-
képzési Centrum és a Westsik Vilmos Tech-
nikum által szervezett verseny döntõjét és
eredményhirdetését március 26. és 28.
között tartották Nyíregyházán.

A döntõsök 65 versenyzõ közül kerültek
be a második körbe. A fiataloknak az elsõ
fordulót online formában kellett teljesíteni
és a legjobb 15 mérhette össze tudását a
gyakorlati, utolsó fordulón. Március 26-án
a versenyzõknek a sütõ szakmai gyakorla-
tot kellett teljesítenie a Vela Kft. pékségében.

Nardai Anita, a versenybizottság elnöke
kifejtette, minden résztvevõ ugyanazt a fel-
adatot kapta: tejes tésztából három sütõ-
ipari terméket kellett készíteniük, köztük
egy hagyományos szegedi vágottat és két
innovatív sós süteményt, mindezt 5 órán
belül. A döntõ második napján a verseny-
zõknek uzsonnasüteményt és tortát kellett
sütniük a megadott paraméterek szerint,
amelyeket a zsûri a folyamat, az alapanya-
gok használata és a késztermék alapján
pontozott.

Az eredményhirdetést március 28-án a
Westsik Vilmos Élelmiszeripari Technikum
és Szakképzõ Iskolában tartották. Dr. Rubi
Ferenc, az intézmény igazgatója beszédé-

ben elmondta, a versenyzõk elkötelezett-
sége és tehetsége vezetett oda, hogy idáig
jutottak.

Székely Erika, a Nemzeti Agrárgazdasá-
gi Kamara Vidékfejlesztési és Szaktanács-
adási Igazgatóságának vezetõje kiemelte:
a megmérettetés egyik legfontosabb tétje,
hogy a 70 százalék felett teljesítõ tanulók
vizsgamentességet kapnak. – Komoly fel-
készülés van mögötte, hiszen itt az egész
éves tananyag alapja a versenyfeladatok-
nak. Nemcsak a diákoknak, a felkészítõ
tanároknak is köszönhetõ, hogy ez a ver-
seny megvalósulhat – jegyezte meg Szé-
kely Erika, aki az agrárkamara oldaláról azt
tartja a legfontosabbnak, hogy lássák, az
elvártaknak megfelelõ színvonallal mûköd-
nek a szakképzõ iskolák.

A verseny elsõ helyezettje a Közép-ma-
gyarországi ASzC Pesti Barnabás Élelmi-
szeripari Technikum és Szakképzõ Iskola
tanulója, Tóth Mercédesz lett.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Saját építésû robotok akkreditált
versenye az V. Robot Exatlonon

Több mint 30 csapat vett részt az V.
Robot Exatlon ügyességi robotika verse-
nyen március 28-án. A nyíregyházi Széche-
nyi István technikum versenyére idén már
országszerte érkeztek diákok, akik saját
építésû robotjaikkal teljesítették az aka-
dálypályát.

Különbözõ akadálypályák várták
a robotokat az V. Robot Exatlonon a
Széchenyi István technikum torna-
termében, ahol egymást váltották a
fiatal, tehetséges általános iskolások.
Programozás, informatika és roboti-
ka – errõl szólt a nap az iskolában.

A verseny célja a tehetséggondo-
zás és pályaorientáció, ezért felsõ
tagozatos diákokat vártak. Az elsõ
Robot Exatlont 2019-ben hét csapat-
tal rendezték meg, mára országos
versennyé nõtte ki magát, idén több
mint harminc csapat érkezett. A szervezõk
jövõre ötven csapatot szeretnének fogadni
a VI. Robot Exatlonon.

A Neumann János Számítógéptudo-
mányi Társaság is jelen volt a versenyen,
miután a társaság Robotika Szakosztályá-
nak akkreditált versenye a nyíregyházi Ro-
bot Exatlon. A diákok három fordulóban
mutatták be technikai tudásukat. Bakti Ta-
más András, a verseny szervezõje kiemel-
te, az akadálypálya vonalkövetést, ultra-
hangos szenzorral való labirintusból kiju-
tást és tárgymozgatást igényelt, az autonóm

robotok után pedig a döntõben távirányí-
tásra volt szükség.

A fiatalok egyre sikeresebbek országos
és nemzetközi versenyeken, legutóbb a vi-
lág egyik legnagyobb robotikamegméret-
tetésén, a nürnbergi világversenyen az is-
kola robotikacsapata a dobogó harmadik

fokára állhatott, több mint ötven ország
résztvevõi között. Kukucska Zsombor Atti-
la, az „SOS Robotics Team” tagja elmond-
ta, a programozás régóta érdekli, és a nyír-
egyházi DKC versenyen, valamint a
RoboCupon elért eredmények mutatják fej-
lõdésüket.

A diákok pedig már az újabb feladatra
készülnek, jövõre Dél-Koreában szervezik
meg a RoboCup 2026 versenyt, amelyen
ismét szeretnék bemutatni kiemelkedõ ké-
pességeiket.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Zenés ünneplés a Lengyel-Magyar Barátság Napján
Nyíregyháza lengyel partnervárosainak delegációi idén

is részt vettek a Lengyel-Magyar Barátság Napja alkal-
mából rendezett ünnepségen, amelyet Nyíregyháza Len-
gyel Nemzetiségi Önkormányzata és a városvezetés kö-
zösen szervezett. Az ünnepi mûsort március 28-án a Vikár
Sándor Zeneiskola-Alapfokú Mûvészeti Iskolában tartot-
ták, ahol a Bem József Általános Iskola által szervezett
Lengyel-magyar két jó barát vetélkedõ eredményeit is
kihirdették.

Idén is ünnepi mûsorral fogadták a vendégeket a Vikár
zeneiskolában, ahol a megjelentek közösen ünnepelték a
Lengyel-Magyar Barátság Napját. A magyar-lengyel ba-
rátság közel ezeréves múltra tekint vissza, gyökerei egé-
szen Szent László királyig nyúlnak. A két nép közötti szo-
ros kapcsolat az 1000-es évek közepétõl napjainkig fo-
lyamatosan fennmaradt.

A hagyomány és kötelék erõsítése

A közös történelmet és barátságot 2006 óta minden év
március 23-án ünneplik mind Magyarországon, mind Len-
gyelországban. Jászai Menyhért, Nyíregyháza alpolgár-
mestere az eseményen hangsúlyozta: a Vikár zeneiskolá-
ban tartott ünnepség célja, hogy tovább vigyék ezt a ha-
gyományt és erõsítsék a köteléket. – Ez egy ünnep, hiszen
a közös barátságot tesszük a fókuszba, de ez a kapcsolat a
hétköznapokban is megnyilvánul. Számtalan közös prog-

ramot bonyolítunk le, legyen az kulturális, sport- vagy ép-
pen gasztronómiai rendezvény. Ez is bizonyítja, hogy élõek
a kapcsolataink, és ezeket ápoljuk – fogalmazott az alpol-
gármester.

Generációkon átívelõ szoros kapcsolat

Az ünnepi beszédek és zenei mûsorok után a Bem Jó-
zsef Általános Iskola által március 19-én szervezett Len-
gyel-magyar két jó barát elnevezésû vetélkedõ eredmé-
nyét is kihirdették. Dr. Baloghné Mester Éva, az intéz-
mény igazgatója úgy gondolja, ez a verseny szintén szo-
rosabbá fûzi a kapcsolatot. – Bem József neve is fémjel-
zi, hogy nagyon szoros kötelékeink vannak Lengyelor-

szággal és a lengyel emberekkel. A hetedik évfolyamo-
soknak szóló vetélkedõt azért hoztuk létre 18 évvel ez-
elõtt, hogy a kapcsolódási pontokat, azokat a történelmi
eseményeket, melyek összekötik a két népet – kiegészít-
ve kicsit a gasztronómiával, kultúrával, mûvészettel – meg
tudjuk a mai gyerekeknek is mutatni – mondta az igaz-
gató.

Mintha hazajönnének

Az ünnepségen Adam Rusniak, Bielsko-Biala alpolgár-
mestere hangsúlyozta: a barátságos fogadtatásnak kö-
szönhetõen minden alkalommal, amikor a város delegá-
ciója Nyíregyházára érkezik, olyan, mintha otthon len-
nének. Ez is bizonyítja azt a jó kapcsolatot, mely a két
ország között van.

Izgalmas fejtörõ

A vetélkedõ számos érdekfeszítõ feladattal és játékkal
várja a gyerekeket minden alkalommal, az igazgató sze-
rint ráadásul egyre népszerûbbé válik. Idén elsõ helyen a
Nyírbátori Báthory Anna Református Általános Iskola és
Óvoda „Kopernikusz” nevû csapata végzett, melynek tag-
jai oklevélben és a városi önkormányzat által biztosított
ajándékban részesültek.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Vadgasztronómiai Fesztivál a fõtéren!
Április 26-án rendezik a 2. Erdõk-Mezõk Asztala

gasztroeseményt a Kossuth téren. A pénteki Helló Nyír-
egyháza! (lásd a plakátot) másnapján tehát újra bené-
pesül Nyíregyháza belvárosa, ahol ezúttal is a szakács-
mûvészet egyik különleges része mutatkozik be. A hí-
vogató mondat így hangzik az eseményre: „Fedezze
fel a vadas ízek különleges világát!” Az 1000 Ft-os
gasztrojegyek vásárlása ellenében kóstolható finomsá-
gok mellett a programok is szórakoztatóak lesznek áp-
rilis utolsó szombatján. 9-kor már térzene szól a fõté-
ren, a 10 órai megnyitó után pedig háromnegyed órás
blokkokban a Silvatica Zenekar muzsikál a délután 15
órás eredményhirdetésig. 16.00-kor újabb sztárvendég
érkezik városunkba: Homonyik Sándor ad koncertet az
eseményen, melynek mûsorvezetõje Zentai Edit, kísé-
rõrendezvénye vadászkutya- és solymászbemutató; a
fõvédnöke pedig Reviczky Gábor.

Móricz kulisszabeszélgetés
Hogyan emlékezik vissza a középiskolai nyelvtan-

órákra Kuthy Patrícia és Illyés Ákos, a Móricz Zsigmond
Színház színmûvészei? Használnak-e nyelvjárási sza-
vakat? Többek között ezek is kiderülnek abból a be-
szélgetésbõl, amely a magyar nyelv hete országos ren-
dezvénysorozatához kapcsolódik. Beszélgetõpartner:
dr. habil. Minya Károly PhD.

Idõpont: április 9. 17.30-tól. Helyszín: Bencs Villa.
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodási

Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános pályázat kereté-
ben történõ ÉRTÉKESÍTÉSRE MEGHIRDETI az önkormányzat tulajdonában álló alábbi
ingatlanokat:

A licit induló ár az áfát tartalmazza.
Az elsõ fordulóban a részletes pályázati kiírás szerinti tartalmú pályázat 2025.

április 15. napján (kedd) 12.00 óráig nyújtható be.
A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati kiírásban meg-

határozott idõpontban kerül sor.
A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy az eljárás bármely szakaszában a

felhívást indoklás nélkül visszavonja, vagy a pályázatot eredménytelennek nyilvá-
nítsa.

A részletes pályázati kiírás – melyben foglaltak ismerete és betartása az érvényes
pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ a Polgármesteri Hivatal
Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D” épület I/150. sz. iro-
dahelyiségében vagy letölthetõ a varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapról. További in-
formáció kérhetõ személyesen vagy telefonon (42/524-540; 42/524-524/334 m.)
ügyfélfogadási idõben.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA

Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelôs kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezetô: Zagyva Gyula

Fôszerkesztô: Tarczy Gyula
Felelôs szerkesztô: Boros Rita

Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztôség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.

Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu

Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu

Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelôs vezetô: Balogh Zoltán vezérigazgató

ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500

Terjeszti: Lapposta, lapterjesztõ Kft.
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu

csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu

        Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

Amirõl az utcák mesélnek...

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Sóstógyógyfürdõ nõi szobrai 4.
A most bemutatott szobornak nincs olyan izgalmas

története, mint az eddigieknek. Csontos László kõbe fa-
ragott hölgyét megvásárolta a szobrászmûvésztõl a vá-
ros, amelyet 1966 nyarán állítottak fel. Ha
idõrendben haladnék a szobrok bemu-
tatásával, akkor ez lett volna a má-
sodik szobor Sóstón Halmágyi
István Korsót vivõ nõje után.

Koroknay Gyula mûvészet-
történész szépen bemutatta
az alkotást a megyei napilap-
ban: „A terasszal szemben
egy nyárfa alatt kezeit feje
alatt összekulcsolva fekszik
fehéren, nyugodtan. Arca szép
komoly. S ahogy szeme a végte-
lenbe merül, a nézõ szeme úgy kö-
veti a szép mozdulattal pihenõ formák
vonalát. Ez a vonalvezetés a kartól kiindulva a mellen
vékony nõies derékon át s az erõteljes csípõ és láb kon-
túrjaival olyan harmonikus és egyúttal olyan kifejezõ
és meggyõzõ, hogy a körvonalak maguk meghatároz-
zák a pihenést”. Azonban a szobor erényei mellett ki-
fogásolja annak elhelyezését: õ egy park sarkában, vagy
egy út végén tudná elképzelni. Marik Sándor is az el-
helyezése ellen emelt szót: „Pihenõ nõalak, kõbe fa-

ragva. Csontos László alkotása. Háttér nincs, inkább
mélyedésben van, mint kiemelve. Így nem is csoda, ha
csak a keresõ figyelemnek tûnik fel”.

A fõvárosi szobrászmûvésznek 1976-ban
Kisvárdán és a Jósa András Múzeum-

ban nyílt kiállítása. Koroknay rész-
letesebben írt az alkotóról 1996-

ban abból az alkalomból, hogy
Csontos egyik résztvevõje volt
a sóstói mûvésztelepnek. Ek-
kor újra ír szobráról: „Csontos
László neve ismerõs lehet.
Sóstón a terasszal szemben

gyönyörködhetnek a sétálók az
egyiptomias redõzetû fekvõ nõ-

alakjában, amint két kezét feje alá
kulcsolva, csípõjét erotikusán elfordít-

va, néz a távolba, s csak õ tudja: mire gon-
dol”. Ekkorra már a mûvészettörténész belenyugodott
abba, hogy a szobor maradt az eredeti helyén, talán
azért, mert idõközben a pihenõ hölgy fekvõhelyét ma-
gasították, jobban kiemelték környezetébõl. Sóstói sétá-
ink során akár körbe is járhatjuk az alkotást, bár Koroknay
szerint csak szembõl érdemes szemlélni.


